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Kim Ir-Szen elvtárs távirata 
Dobi Istvánhoz

Kim Ir-Szen elvtárs, a Ko­
reai Népi Demokratikus Köz­
társaság minisztertanácsának 
Iclnöke az alábbi táviratot in­
tézte Dobi Istvánhoz, a minisz­
tertanács elnökéhez :

„Mély hálámat fejezem ki 
jönnek és az ön személyén ke­
resztül a Magyar Népköztársa­
ság kormányának és a magyar

népnek azokért a jókívánsá­
gokért, amelyeket felszabadu­
lásunk 5. évfordulója, nemzeti 
ünnepünk alkalmából küldött 
népünknek, amely felkelt az 
amerikai utasításra polgárhá. 
borút szító Li Szin-Man banda 
és az amerikai beavatkozók el­
len, akik Koreát amerikai 
gyarmattá akarják tenni“.

Szilárdan a béketábor zászlaja alatt
Megacélozta erőnket a vasárnapi békegyűlés

A koreai népi hadsereg 
főparancsnokságának 

vasárnapi hadijelentése
Augusztus 27-én reggel a nép­

hadsereg egységei valamennyi 
fronton továbbra Is kemény harc­
ban állnak az ellenséggel. Az ame­
rikai és liszinmanista csapatok 
megkísérlik feltartóztatni a nép­
hadsereg egységeit és ellentáma­
dásokat hajtanak végre. A nép­
hadsereg egységei elhárítva az el­
lentámadásokat, és veszteségeket 
okozva az ellenség ember és hadi­
anyagában, támadó harcot Indí­
tottak. A néphadsereg légvédelmi 
tüzérsége nagy veszteségeket okoz 
a minden nap támadó amerikai lé­
gierőnek. Augusztus 24-én a nép­
hadsereg légvédelmi tüzérsége 
Nampho (Szinnanpo) térségében

két amerikai vadászgépet lelőtt.
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága jelenti augusztus 
27-én este:

A néphadsereg egységei az 
egész fronton kemény harcot foly­
tatnak az ellenséggel, visszaverve 
az amerikai és liszinmanista csa­
patok ellentámadásait, továbbra 
is komoly csapásokat mérnek az 
ellenségre és sok szakaszon tá­
madó harcokat indítottak. Au­
gusztus 26-án a néphadsereg lég­
védelmi tüzérsége lelőtt két ame­
rikai vadászgépet Hamhin (ICan- 
ka) térségében és egyet Kim oson 

j (Kinsen) térségében.

Már kora reggel megélénkült a város. Az 
enyhe szél nótaszót hordott, zászlók lengtek, s 
vidám embercsoportok tartottak a Fetőfi-tér felé.

Ma újjáéledt, s egyre szebb a Petöfi-tér. A 
romok eltűntek, élettel telt meg minden. Minden 
ünnepen ez a tér gyűjti össze a felvonuló embe­
rek tízezreit s innen indultak el a vasárnapi béke- 
nagygyűlésre is, a Kossuth szobor elé.

A békét, amelynek minden napját vidáman 
élvezi a dolgozó, az amerikai Imperialisták pro­
vokációja fenyegeti. Koreában orvul megtámad­
ták a békésen dolgozó, építő embereket. De azok 
visszaütöttek a támadóknak, s most gyűlöletük­
ben asszonyokra és gyermekekre szórják halált- 
hozó bombájukat.

Owen Brewster amerikai szenátor, ez a min­
den emberi érzésből kivetkőzött fenevad azt kö­
vetelte, hogy dobjon le az USA atombombát 
Koreára. Meg akarja semmisíteni az egész orszá­
got, annak minden dolgozóját, minden építését, 
minden eddigi eredményét.

Csakhogy Owen Brewster úr elszámította ma­
gát, amikor ezt a kijelentést tette. Nem gon­
dolt ö arra, hogy millió és millió dolgozója a vi­
lágnak Korea, a béke mellett áll s kifelejtette a 
számításból a Szovjetuniót is.'

Debrecen dolgozót vasárnap azért gyűltek 
össze a Petöfi-téren, amely most már teljesen ki­
heverte a háború nyomait, hogy választ adjanak 
Owen Brewster úrnak és a többi cinkosainak.

Tudják a dolgozók a világ minden részén, így 
Debrecenben is: rajtuk áll, hogy elhallgasson a 
háborút üvöltő imperialista száj. Az ö munkájuk, 
harcuk, eredményük, erejük fogja meg a háborús 
gyújtogatok kezét, s félelmükben elhallgatnak 
ezek a fenevadak.

Debrecen dolgozó népe vasárnap felvonulásá­
val tüntetett a béke mellett, a harcos oéke mel­
lett, amelyet védeni minden egyes dolgozó köte­
lességének tart, kötelességének hazája és család­
ja iránt. Hiába üvöltenek az imperialista hiénák, 
mert a dolgozók a gyárakban, az üzemekben, a 
szabad földeken egyre jobb eredményt érve el, 
felelnek nekik.

Mcgvédjük a békét — hangzott vasárnap sok­
ezer torokból —, mcgvédjük a mi békénket, az 
építés, a szocializmus boldog békéjét.

Erről beszélnek a feliratok, erről beszélnek 
az emberek, s erről beszélnek majd azok az ered­
mények, amelyek a vasárnapi gyűlés után még 
nagyobbak lesznek a termelés minden vonalán.

GI&O FELSZABADÍT! 1'

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság népi hadseregének 
főparancsnoksága közölte augusz­
tus 28-án reggel, hogy a népi 
hadsereg egységei valamennyi 
fronton folytatják kemény harcai­
kat a konokul védekező ellenség 
ellen.

Az amerikai és Li-Szin-Man féle 
csapatok ellentámadásokba pró­
bálnak átmenni, a népi hadsereg 
azonban visszaveri az ellentáma­
dásokat, csapásokat mér az ellen­
ségre és a front több szakaszán 
támadást indított.

A népi hadsereg egységei, ame­

lyek Jihon (Giko) irányában nyo­
multak előre, az ellenség szilárd 
védöállásai, nagy erőkoncentráció- 

>.a és konok védekezése ellenére 
felszabadították Jihont (Gikot) az 
ellenség védelmének fontos pont­
ját és közlekedési csomópontot, 
amely északkeletre fekszik Terű­
től.

A Jihon (Giko) felszabadításá­
ért vívott harcokban a népi had­
sereg csapatai sok ellenséges ka­
tonát és tisztet megsemmisítet­
tek, megsebesítettek és fogságba 
ejtettek. Nagy hadizsákmányt ej­
tettek.

fi Filip-szigeti felszabadító hadsereg
A londoni rádió szerint az elmúlt 

í;ct nap alatt a Fülöp-szigeti felsza­
badító hadsereg nem kevesebb, mint 
12 támadást intézett Quirino báb­
kormányának a városban állomáso­
zó csapatai ellen.

A népfelszabaditó hadsereg csa­
patai benyomultak 11 Manila körűi

fekvő városba- Santa Grúzban ki­
szabadították a foglyokat, azután 
ismét visszavonultak a hegyek kö­
zé. Egy másik városban felrobban­
tották a kormány egyik fegyver- 
raktárát. A felszabadító hadsereg 
tengeri hadereje megtámadta a ra- 
gai kikötővárost.

A Magyar Tudományos Akadémia elnökségének fogadása 
az I. Magyar Matematikai Kongresszus 

résztvevői tiszteletére
A Magyar Tudományos Akadé­

mia elnöksége az I. Magyar Ma­
tematikai Kongresszus résztvevői 
és külföldi vendégeinek tisztelete­
re vasárnap délután a Magyar 
Tudományos Akadémia termemen 
fogadást rendezett. A fogadáson 
megjelentek a Magyar Dolgozok 
Pártja részéről Bíró Zoltán elv­
társ, az MDP Központi Vezetősé­
gének tagja, á kormány részér'. 
Darvas József közoktatásügyi mi­
niszter. Ott volt Rusznyák István,

a Tudományos Akadémia elnöke, 
A1 exits György, a Magyar Tudo­
mányos Akadémia főtitkára, Fé­
nyi Alfréd, a Bolyai János niate_ 
matikai társulat főtitkára, az I. 
Magyar Matematikai Kongres­
szusra Budapestre érkezett kül­
földi küldöttségek tagjai - koz-
-ük a Szovjetunió küldö—segenek 
-lagjai: Vinogradov Sztálin-cUjas 
tudós vezetésével - . v.alammt a 
magyar tudományos elet számos 
kiválósága.

Pontosan fél 10 órát mutat 9 a 
Nagytemplom óráján a mutató, mi­
kor felhangzik a magyar és a szov­
jet himnusz, majd Mélykút Tibor 
elvtárs lép a mikrofon elé- 

— Üdvözlöm Debrecen dolgozó 
népét a békevédelmi bizottságok 
nevében — mondja — és a követ­
kező pillanatban hosszan hangzik a 
kiáltás: Éljen a béke! A zaj elülte 
és az üdvözlő szavak elhangzása 
után pedig Kiss Károly elvtárs, 
Pártunk ■ Központi Vezetőségének 
tagja mondott ünnepi beszédet.

Kiss e.vtárs bevezető szavaiban 
a világ összes dolgozóját átfogó 
békemozgalomról beszélt.

— Ekkora tömegmozgalom még 
nem volt a világon. Ez az erő ké­
pes megakadályozni az új háború­
ra készülődő imperialisták törekvé­
seit- Csak azok az országok, ahol 
a hatalom a nép kezében van, 800 
millió embert képviselnek. De nap- 
ról-napra nő az imperialista orszá­
gokban is a békéért harcoló dolgo­
zók száma. A két tábor harca egy­
re élesebb lesz, mert míg a demo­
kratikus erők tábora napról-napra 
erősödik, ugyanúgy csökkennek az 
imperialisták háborús, támadó erői 
és esélyei. Ezért még jobban ki 
kell szélSítenünk, még átütőbbé, 
még hatalmasabbá kell.fejlesztenünk 
a békemozgalmat.

— A háború bűnös erői nagyok- 
De a béke erői hatalmasabbak. Az 
emberiség százmillióinak tán tori tha­
tatlan békeharca visszaszorítja az 
angol-amerikai imperialista háborús 
gyujtogtókat, mert a békemozgalom 
élén a Szovjetunió áll, ahonnan 
szétsugárzik az a rendíthetetlen erő 
és biztonság, amelyen megtörik az 
angol-amerikai imperialisták hábo­
rús fenyegetése és a szocialista or­
szágok ereje, nyugalma és bizton­
sága megacélozza világméretekben 
is a béke híveinek millióit. A 
Szovjetunió államának társadalmi, 
gazdasági, politikai és erkölcsi fö­
lénye, valamint a szocialista ha.a- 
dás törvénye biztosítéka annak, 
hogy a most folyó békeharc csak 
a szocialista, a kommunista rendszer 
győzelmével végződhet•

— Az amerikai imperialisták gon­
dosan előkészített terv alapján 
megrohanták a demokratikus Észak- 
Koreát, azonban Korea dolgozó 
népe egy emberként sorakozott fel 
függet' enségének és szabadságának 
megvédésére és csapást csapásra 
mér az imperialisták bandájára. 
Könnyű zsákmánynak tekintették 
Észak-Koreát. Azt . hitték, . hogy 
elég néhány ezreddel megjelenni es 
máris biztosítva van az olcsó győ­

zelem. A valóság azonban megmu­
tatta, hogy Dél-Korea szabadságá­
tól megfosztott, elnyomott munkás­
sága és parasztsága nem hajlandó 
harcolni az amerikai imperialisták 
poétikájának megvalósításáért. A 
szocialista Észak-Korea népe pedig 
egységesen sorakozott fel a betola­
kodókkal szemben. A kéthónapos 
harc vereségeiért az amerikai im­
perialisták gyermekek és asszonyok 
elleni gyilkos, romboló légitámadá­
sokkal igyekszenek bosszút állani. 
Az egész világ dolgozóinak és béke­
szerető népeinek megvetését és fel­
háborodását váltotta ki az amerikai 
imperialistáknak ez az embertelenül 
aljas eljárása• Mi, az egész magyar 
dolgozó nép nevében követeljük, 
hogy az ENSZ haladéktalanul ves­
sen véget az amerikai banditák 
által elkövetett terrorbombázások­
nak és hasson oda, hogy az impe­
rialista rablók csapataikat a legrö­
videbb idő alatt kivonják Korea 
földjéről. Követeljük, hogy valósít­
sák meg azokat a béketörekvéseket, 
amelyet a nagy szovjet nép Sztá­
lin elvtárssal az élén állandó és 
következetes harcot folytat és ame­
lyet az egész emberiség békéjének 
megvédését célozzák- 

— Dolgozó népünk az imperialis­
tákkal szemben érzett gyűlölet mel­
lett másképp is kifejezte szimpá­
tiáját és együttérzését a szabadsá­
gáért küzdő koreai nép iránt. A 450 
ágyas kórházvonat már megkezdte 
működését, a dolgozók szeretetcso- 
magjainak tízezreit pedig már pos­
tázzák a koreai szabadságharcosok 
részére. A koreai hét eredményei 
pedig mutatják, hogy népünk azzal 
felei a háborús provokátoroknak, 
azzal védi békéjét, hogy a maga 
helyén, a maga munkájában többet 
és jobbat termel■ Kemény kézzel 
sújt le békénk belső ellenségeire, 
a hazai reakció sötétben bujkáló 
ügynökeire, a jobboldali szociál­
demokratákra, akik üzemi károkat 
okoznak, normát csalnak, mázsa­
számra gyűjtik a cukrot és a sót, 
mert a háborút várják, arra spe­
kulálnak.

— Minden ország munkássága, 
amely a szocializmust építi, amely 
a Szovjetunió köré felsorakozik, 
védi a békét, azzal tudja leginkább 
megmutatni, leghatásosabban kife­
jezni békeakaratát, hogy kemé­
nyebben bánik el az ellenséggel, 
tervszerűbben dolgozik, növeli ipa­
rának és mezőgazdaságának eredmé­
nyeit. Eddig részt nem vett töme­
geket kapcsolnak' be a munkaver­
senyekbe. kiszélesítik a békemoz­

galmat és helytállónak az esetleges 
nehézségekkel szemben.

Beszélt »Kiss elvtárs a Tito-banda 
aljasságáról- Hangoztatta, hogy a 
T.to-banda elleni küzdelemnek Ju­
goszlávián beiül is halai más erőfor­
rása van: ez a jugoszláv munkás- 
osztály, melynek soraiban növekszik 
azoknak a tábora, akik felismerték 
a Tito-banda imperials tabércnc,. 
fasiszta jellegét. Mi pedig úgy se­
gítjük a jugoszláv népet, hogy or­
szágunkat építjük, erősítjük, mert 
erőnk és növekedésünk bátorítást, 
biztatást jelent a jugoszláv kommu­
nisták, forrada’mi elemek számára 
a Tito-banda elleni küzdelemben.

Befejezésül ezeket mondotta: A 
világ dolgozóinak békemozgalma 
komoly eredményeket könyvelhet 
el. De mi nem elégedhetünk meg 
a kivívott erőfölénnyel mindaddig, 
amíg minden döntő területen mesz- 
sze magunk mögött nem hagyjuk 
a kapitalista világot, amíg ez az 
erőfölény képessé nem tesz minket 
arra, hogy kicsavarjuk a háborús 
provokátorok merénylő kezéből a 
gyújtogatás utolsó eszközeit. Ha a 
béketábor sokszázmillió hívéhez 
újabb százmilliók csatlakoznak 
majd, ha munkánk, termelésünk 
eredményeihez újabb eredmények 
járulnak, ha éberségünk és harci 
elszántságunk tovább növekszik és 
keményen sújt le a belső és külső 
ellenségeinkre, ha majd a szomszé­
dos sokat szenvedett jugoszláv nép 
megszabadul Ti tótól, ha elég erő­
sek lesznek a világ dolgozói ahhoz, 
hogy lakat alá rakják a háborús 
uszítókat, ezek lakájait, a jobboldali 
szociáldemokratákat, akkor mond­
hatjuk el: úgy néz ki, hogy e.há- 
rítottuk a harmadik világháború 
kitörésének veszélyét.

Kiss elvtárs beszédét többször 
szakította félbe a békegyüié's részt­
vevőinek tapsvihara, valamint él­
jenzése és tüntetése- Hosszan zú­
gott: El a kezekkel Koreától!, majd 
Megvédjük a békét! — kiáltás. És 
ekkor a nagygyűlés egyszerre a 
Szovjetuniót, Sztálint és a Szovjet 
Hadsereget éltette, mint a béke­
mozgalom biztos bástyáját, éltették 
a Pártot és Rákosi elvtársat.

Kovács László elvtárs határozati ja* 
vaslatot olvasott fel, melyben Ígéretet 
tettünk: „Mi, debreceni dolgozók 
szilárdan felsorakozunk a 1 egyőzhe. 
teilen béketábor zászlaja alatt-"

Végül Málykut Tibor elvtára 
zárószavai után ez Intemacionálő 
hangjaival ért véget a bébegyűlés,

: ■
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1 szovjet kormány jegyzéket küldött 
az USA kormányának a japán háborús bűnösök 

szabatfenbecsátása ügyében
1950. március 7-én Mac Arthur 

tábornok kiadta 5. sz. körlevelét a 
Japán háborús bűnösök időelötti 
szabadonbocsátásának rendjéről. 
Ezzel a körlevéllel megkísérli be­
vezetni azt a gyakorlatot, hogy 
idő előtt szabadon bocsássák a ja­
pán háborús föbünösöket, a tokiói 
nemzetközi katonai bíróság által 
megállapított büntetés letöltése 
előtt. Ezzel kapcsolatban május 
11-én a Szovjetunió washingtoni 
nagyköve:sége jegyzéket nyújtott 
át az USA külügyminisztériumá­
nak, amelyben felhívta az USA 
kormányának figyelmét Mac Art­
hur említett cselekményeire, ame­
lyek megsértik a távolkeleti nem­
zetközi katonai törvényszék meg­
alakításáról szóló egyezményt. A 
Szovjetunió kormánya sürgette, 
hogy az USA kormánya haladék­
talanul tegyen intézkedéseket a 
lent említett törvénytelen körle- 
/él visszavonására.

Az Egyesült Államok kormá­
nya június 8-i válaszjegyzékében 
megtagadta, hogy intézkedéseket 
hozzon a Mac Arthur által kiadott 
törvénytelen körlevél visszavoná­
sára. A fent kifejtettekkel kap­
csolatban a Szovjetunió washing­
toni nagykövetsége augusztus 
25-én újabb jegyzéket intézett az 
Egyesült Államok külügyminisz­
tériumához:

Mac Arthur tábornok — ami­
kor határozatot hozott azoknak a 
japán háborús bűnösöknek idő­
elötti szabadonbocsátása lehető­
ségéről, akiket, mint ismeretes, a 
nemzetközi bíróság a béke és az 
emberiség ellen elkövetett súlyos 
bűnökért ítélt el, túllépte hatáskö­
rét és megsértette a Japánra vo­
natkozó közös megegyezéssel ho­
zott határozatokat — mondja töb­
bek között a szovjet kormány 
Jegyzéke. Az ilyen határozatok

meghozásához valamennyi hata­
lom beleegyezése szükséges, ame­
lyeknek képviselői tagjai a nem­
zetközi katonai törvényszéknek.

Alaptalan tehát az Egyesült Ál­
lamok kormányának az a kísér­
lete, hogy ezt a világos tényállást 
megkerülje s azt állítsa, hogy az 
időelötti szabadonbocsátás nem je­
lenti az ítélet megváltoztatását.

A szovjet kormány továbbra is 
kitart amellett, hogy az Egyesült 
Államok kormánya haladéktalanul 
hozzon intézkedéseket a Mac Art­

hur tábornok által törvénytelenül 
kiadott, a távolkeleti nemzetközi 
katonai törvényszék által elítélt 
japán háborús főbűn ősökre vonat­
kozó fent említett 5. sz. körlevelé­
nek visszavonására. — A fent kö­
zölt jegyzék másolatait megküld­
ték azoknak a kormányoknak, 
amelyek tagjai a távolkeleti bi­
zottságnak.

Tito fasiszta rendszerének
irodalmi közlönye >

A Magyar Népköztársaság 
tiltakozása

Hatalmas méretű harc fo­
lyik ma a világban, két el­
lentétes tábor — a szocializ­
mus és az imperializmus, a 
béke és a háború, a haladás 
és a reakció, az igazság és 
a hazugság tábora között. Az 
egyik oldalon sorakoznak fel 
a haladás és a demokrácia 
erői, szemben az imperialis­
tákkal és azok lakájaival. Az 
angol-amerikai imperialisták 
ebben a harcban minden le­
hető eszközt felhasználnak : 
dollárt, megvesztegetést, bom­
bákat és filmet, színdarabot 
és újságot. Kihasználják a fi­
zetett íirkászokat, a kozmo- 
politizmus, az amerikai „fel­
sőbbrendűség“ szószólóit, a 
munkásárulókat és legalja­
sabb szolgáikat, Titót és ban­
dáját.
A titóisla „újságírók“ és 

.irodalmárok“ nagy szerepei 
játszanak a nép félrevezetésé­
ben, a fasiszta ideológia konko­
lyának elhiutésében és általá. 
ban az imperialista propagan­
dában. A különböze titóista 
újságíró-bérencek és „irodal­
márok“ eladták lelkiismeretű­
ket és azokat az elméleteket 
propagálják, amelyekkel az lm- 
perialisták meg akarják fertőz­
ni a népek tudatát. Ebben a 
piszkos munkában különösen 
nagy szerepet játszik és kitű­
nik egy nyomorúságos lapocs­
ka, a belgrádi „Irodalmi Új­
ság*.

E közlöny munkatársai kö­
vetkezetesen arra törekszenek, 
hogy a valóságot kiforgassák, 
hogy a nyomort szép színben 
tüntessék fel, tehát mindent 
úgy, ahogy az imperialistáknak 
és Titónak tetszik. Két éve pró­
bálják bemesélni a jugoszláv 
népnek, hogy a nyomor, amely­
be Jugoszlávia dolgozóit a Titó- 
rendszer taszította — a „dol­
gozók szerencséje“, hogy a ka­
tasztrofális helyzet, amiben 
ma Jugoszlávia népe van, 
olyan „ritka szerencse“, amely­
hez fogható nincs is több a vi­
lágon.

Mit Is lehetne várni ezektől 
az „újságíróktól“? Talán azt, 
hogy megírják a jugoszláv nép 
igazi helyzetét, írjanak a meg­
telt börtönökről és koncentrá­
ciós táborokról, a kényszer­

késeiről, vagy az ország eláru­
lásáról ?

A témát ehelyett Gyilasz rá­
galom-konyhájából veszik. Ha­
sábokat írnak tele naponta a 
legreakciósabb soviniszta rá­
galmakkal, gyűlölettel a Szov­
jetunió iránt és általában min­
denről írnak, ami a haladás és 
a béke ellen van. A közlöny 
munkatársai szinte versenyben 
állnak egymással, ki tud job­
ban rágalmazni és gyalázkodni.

Az „Irodalmi Ujság“-ba ír a 
Szovjetunió esküdt ellensége, 
Radovan Lalics. Hogy eszeve­
szett rágalmazásai közben med­
dig jutott el, ahhoz elég azt a 
példát felhozni: tollát még az 
orosz nyelv ellen is felemelte. 
Az ellen a nyelv ellen, amely­
nek olyan kiváló művelői vol­
tak, mint Puskin, Tolsztoj vagy 
Gorkij és még sokan mások és 
amely nyelven a Szovjet Ál­
lam nagy megalapítója, Lenin 
beszélt és amelyen minden dol­
gozó vezére és tanítója: Sztálin 
beszél. Mint kiderült, erre a 
támadási a azért volt szükség, 
hogy előkészítse a talajt az 
orosz nyelv tanításának betiltá­
sára a jugoszláv iskolákban.

Ha elolvassuk Kosztocs, Ko~ 
lenovics, Csopics és mások ver­
seit, melyek ebben az újságban 
látnak napvilágot, megláthat­
juk azt, milyen mélyre süllyedt 
az irodalom ma Jugoszláviá­
ban. E versek az „égbe való 
ugrásról“ és „dervisekről'* szól­
nak, meg hasonló ködös osto­
baságokról.

Az „Irodalmi Újság“ fasiszta 
íirkászainak gyűlölete kifeje­
zésre jutott az úgynevezett 
„parlamenti választások“ al­
kalmából is. Ezt a „választást“ 
együtt ordították végig Ameri­
ka „hangjával“ és a BBC-vel, 
hogy ezt az alkalmat is együt­
tesen ragadhassák meg a Szov­
jetunió és a népi demokráciák 
elleni támadásra.

Ezek az emberek, akiket Ti- 
tóék „irodalmároknak'* nevez­
nek, ma teljes egészében az an­
gol-amerikai ■ imperialistákat 
szolgálják és nyíltan uszítanak 
a béke, a demokrácia, a szocia­
lizmus ellen, amelynek élén a 
Szovjetunió áll. Ezek az „iro­
dalmárok“ szócsöveivé váltak 
az amerikai és fasiszta propa-

fflfmkárál ég » munkások sző-Ugandának. Teljes segédkezet

arra,nyújtanak Titóéknak 
hogy Jugoszláviát elszakítsák a 
béke híveinek hatalmas táborá­
tól.

Ez azonban nem sikerülhet. 
A jugoszláv nép nagyon jói 
tudja, hogy kik állnak e firká- 
szok mögött. A jugoszláv nép 
n|m felejt és mindenkinek ér­
demei szerint fizet. Nem két­
séges, hogy ez árulók sötét mű­
ködését is helyesen ismeri fel 
és érdemük szerint bánik majd 
el velük.

A jugoszláv nép tudja azt is, 
hogy ameddig Titóék ez ügy­
nökei — Minderovics, Kuleno. 
vics, Davicso, Usunovszki és 
társaik — vérszívó módon élős- 
ködnek a jugoszláv nép testén, 
addig a jugoszláv Irodalom leg­
jobbjai: Radovan Zogovics, 
Markovszki és a többiek a bör­
tönben állati kínzásoknak van­
nak kitéve és életük állandó 
veszélyben forog Ranltovics ja­
nicsárjainak kezei között.

Ezrével özönlenek a táviratok 
és a levelek az ENSZ-hez tiltako­
zásul a koreai városok és falvak 
lerombolásával, védtelen asszo­
nyok és apró gyermekek barbár 
legyilkolása ellen. A világ min­
den részéből keltezték ezeket a 
leveleket, s millió és millió alá­
írás tiltakozik, kiált.

A dolgozók szerte a világon 
szinte egyszerre emelték fel sza­
vukat az imperialisták újabb bes­
tiális tette hallatán. Négy kor­
mány és háromezerötszáz szer­
vezet küldte el tiltakozását eddig, 
sokmillió aláírással- A magyar 
kormány nevében Kállai Gyula 
elvtárs külügyminiszter intézett 
táviratot az ENSZ-hez, ebben a 
táviratban a magyar dolgozók kö­
vetelését, a magyar dolgozók til­
takozását küldte el Trygve Elé­
hez, az ENSZ főtitkárához.

„A magyar nép és a Magyar 
Népköztársaság kormánya teljes 
mértékben osztja a koreai nép 
felháborodását..

A magyar dolgozók szive a 
Városok üzemeiben, vagy a fal­
vakban éppen úgy fáj minden 
halott koreai asszonyért és 
gyermekért, mintha saját asszo­
nya és gyermeke maradt volna 
ott az imperialista bombáktól el­
pusztítva. Nem ismeri, soha sem 
látta azt a koreai asszonyt, aki 
kis gyermekével rohan és fut

megmenteni magát és gyermeket 
a bombáktól, de a magyar mun­
kás dolgozó paraszt keze ökölbe­
szorul a hír hallatára.

Harcuk, a ml harcunk is — ezt 
mondják szerte az országban és 
ezek nem üres szavak. A koreai 
nép a mi békénkért, a mi szabad 
és nyugodt életünkért is hullatja 
vérét Korea hegyei, folyói kö­
zött.

A magyar dolgozó nép ismét 
felemelte szavát s csatlakozott a 
többi milliókhoz, akik követelik; 
szüntessék meg a bombázásokat, 
azonnal hagyják el az amerikai 
Imperialisták Korea területét.

Millió és millió aláírás, meg­
számlálhatatlan távirat fekszik 
Trygve Lie főtitkár előtt, az 
ENSZ asztalán. Sokmillió dolgozó 
kiáltása hangzik ezekből a táv­
iratokból: „Tiltakozunk! Követel­
jük!’*

A béketábor erős ökle csapott 
le az ENSZ asztalára, ez az ököl 
erős és súlyos s győzelme biz­
tos, Ebben az ökölben egyesül a 
magyar vasmunkás, termelőszö­
vetkezeti tag, kínai paraszt, mon­
gol dolgozó, minden becsületes 
békét akaró dolgozónak erős ökle 
s hogy ez az ököl győzni fog nem 
kétséges, mert olyan óriási és 
hatalmas ország irányítja, mint * 
Szovjetunió, a béke országa.

Csehszlovákiában megünnepelték 
szlovák nemzeti felkelés S. évfordulóját

Csehszlovákiában szombaton és 
vasárnap ünnepelték meg a nácik 
elleni szlovák nemzeti felkelés 6. 
évfordulóját. Trnavában Duris föld­
művelésügyi miniszter mondott be­
szédet, amelyben rámutatott Szlo­
vákia hatalmas gazdasági fejlődésé­
re a felszabadulás óta.

A miniszter bejelentette, hogy az 
országban 5553 egységes mezőgaz­
dasági szövetkezet működik 194.000 
taggal.

Bens ka Bisztricában, az 1944-es 
felkelés központjában, a Szlovák 
Kommunista Párt körzeti értekezle­
tet hívott össze az évforduló alkal­

mából. Karel Bacilek a szlovák meg. 
bizotti testület elnöke hangsúlyozta, 
hogy 1948-ban végre megszüntet­
ték mindazokat az akadályokat, 
amelyek a szlovák népet fejlődésé­
ben gátolták. Elmondta, hogy Szlo­
vákia dolgozóinak háromnegyed ré­
sze résztvesz a szocialista munka- 
versenyben-

A szlovák nemzeti felkelés évfor- 
dolóját az ország sok városában 
megünnepelték. Az ünnepi gyűlések 
résztvevői mindenütt koszorúkat he­
lyeztek el a felszabadító harcokban 
elesett szovjet és csehszlovák har­
cosok síremlékein.

A termelőszövetkezeti csoportok működési 
szabályzatának módosítása 

nagymértékben megkönnyítette 
a dolgozó parasztok belépését

A termelőszövetkezeti mozga­
lomnak az utóbbi hetekben bekö­
vetkezett fejlődéséhez jelentős mér­
tékben járult hozzá az a miniszter- 
tanácsi rendelet, amely módosította 
a termelőszövetkezeti csoportok 
működési szabályzatának több pont­
ját. Sokan tettek fel eddig kérdést, 
hogy nv lesz a csoporttagokkal, ha 
kiöregednek- Ezt a kérdést rendezi 
kielégítő módon az az intézkedés, 
hogy az öregek és ideiglenesen 
munkaképtelenné vált tagok támo­
gatására a termelőszövetkezetek­
nek és csoportoknak szociális alapot 
kell létesíteniök. Ez biztosítja a ki­
öregedett tagok gondtalan megélhe­
tését.

Nemcsak az őregekről történik 
gondoskodás, hanem napközi 
otthonok létesítésével és fenn­
tartásával könnyítik meg a dol­
gozó parasztasszonyok életét és 
munkába járását. Messzeme­
nően gondoskodnak a leendő 

anyákról is.
Továbbra is nagymértékben le­

köti a dolgozó parasztság érdeklő­

dőitek beszámolója. A beszámolók 
után sorra lépnek be a dolgozó pa­
rasztok a termelőcsoportokba. Va­
sárnap több helyen tartottak be­
számolót. Baranya megye minden 
járásában ismertették tapasztalatai­
kat a Szovjetunióban járt paraszt­
küldöttek- Két helyen Dögéi Imre, 
a küldöttség egyik csoportjának ve­
zetője ismertette a Szovjetunióban 
szerzett tapasztalatait.

A beszámolókon kívül a félévi el­
számolások is nagy vonzóerőt gya­
korlónak az eddig egyénileg dol­
gozó parasztságra. Kakucska Má­
tyás,, a tótkomlós! „Viharsarok” 
tszcs egyik tagja elmondja, hogy 

Sáró István csoporttag, aki 19 
éves lányával együtt vesz részt 
a csoport munkájában, a félévi 
elszámoláskor 5519 forintot ka­

pott kézhez,
holott már előzőleg többször vett 
fel előleget és kenyérfejadagját is 
megkapta.

Az eredmények azonban csak úgy

kalmük nyílik, hogy alaposan meg­
ismerhessék a termelöcso portok, 
munkájának• előnyeit- Ezt szolgálja, 
hogy széles körben ismertetik a dol­
gozó parasztsággal a csoportok 
eredményeit. Ennek Íratásaként p- 
a baranyamegyei

Mckényesen egy hét alatt 42
család jelentkezett felvételre.
A nagyüzemi gazdálkodás elő­

nyeit mutatják a tszcs-k építkezé­
sei is. Fejér megyében a mányi 
„Petőfi” tszcs 50.000 forintos költ­
séggel száz szarvasmarha számára 
istállót, a vértesboglári „Dózsa” 
tszcs sertéshízlalót, a bodméri „Jó­
zsef Attila" szövetkezet istállót és 
sertéshízlalót épít-

Szolnok megyében az Alkotmány 
ünnepén 3085 egyéni gazdálkodó 
dolgozó paraszt lépett be a termelő­
szövetkezeti csoportokba és ez * 
szám az elmúlt héten további 310-eí 
emelkedett. A turkevei csoportokban 
503 új belépő dolgozó kis- és kö­
zépparaszt 2300 hold földet vitt be

dósét a Szovjetunióban járt kül-1 érhetők el, ha az érdeklődőknek at-1 termelőcsoportokba.
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E/A A NAPOT IS KIHASZNÁLJUK
A csoporlfetlesztés további sikeréért szálinak harcba 

a Hajdúszoboszlói „Petőfi“ TSZCS-ben
*, — ...Ejnye nó!
" — Tornyai Sándor, a Hajdú­
szoboszlói Petőfi TSZCS növény- 
termesztője hümmög egyet s 
megfékezi kezében a suhintásra 
kész kasza nyelet.

Kövér a fü, fenni kell megint! 
Még be se fejezi jóformán meg­

állapítását, nyelére állítja a szer­
számul. Élesíteni kezd a fenfok- 
liól előhalászott köszörűvel. A 
brigád többi tagjai tőle jó két- 
Jiárom lépéssel előbb, csaknem 
váltig felgyürkőzve, vágják a 
rendet. Úgy hullámzik a sok fér. 
íiderék. mint aratás előtt a búza.

Tornyai elvtárs ahogy az előt­
te lévő képre pillant, átvillan 
emlékezetében valami. — Érde­
kes, tegnap is így indultak mun­
kára sorban egymás után. — 
Legelőször Molnár elvtárs indult 
el, aztán Szabóék — ők Pástival 
harmadiknak következtek. Per­
sze az egy kicsit másfajta dolog 
\ olt mégis — gondol vissza a 
tegnapi napra »Újabb csoportta­
gokat kellett jó felvilágosító 
munkával beszervezni.»

Nekik kettejüknek a Kabafelőli 
rész jutott. Juhász István három 
holdas kisparasztot, Kiss Ferenc 
középparasztot keresték fel — 
beszélgettek el velük humorosan. 
Nem kis eredménnyel. A végén 
megígérték mindketten, hogy be­
lépnek a csoportba. De a töb­
biek sem vallottak szégyent. Ti- 
zcnketten mintegy 20 helyen jár­
lak és mindenütt szíves fogad­
tatás közt beszélgettek a csoport 
munkájáról, eredményéről, jö­
vőjéről. Igya délutáni ünnepi tag­

gyűlésre 15-en el is jöttek a kör­
nyékről, mindnyájan dolgozó kis, 
és középparasztok. Tízen be is 
léptek a csoportba — öttel töb­
ben, mint az Alkotmány ünne­
pén. Közöltük Kiss Simon 14 
holdas. Király Bálint 24 holdas, 
Bállá Gábor 12 holdas középpa­
rasztok, akik földjük mellett lo­
vaikat, szerszámaikat is behoz­
ták.

... Tornyai elvtárs épp idáig 
jutott gondolatában, amikorMré. 
fás hang riasztotta fel. »Mit sza- 
muklálsz Sándor — lemaradsz a 
csoporttól. Ez hatott. Tornyai 
Sándor gyorsan fent még egyet- 
kettőt, aztán neki rugaszkodott 
a többiek útán. A második rend­
nél utolérte őket. Délig majd 
csak együtt haladtak, felét levág­
ták tízen a hét holdnyi mezőnek. 

*
Délben ebédelés közben, ahogy 

Pásti István mellé került, újra 
előhozakodott a vasárnapival. Na 
komám — szólította meg a cso­
port egyik legjobb dolgozóját — 
röviden majd csak még >eny- 
nyien« lógunk így delcnte ebé­
delni.

Hogy, hogy nézett rá Pásti elő­
ször, nem értve a kérdést.

— Hát csak úgy, hogy negy- 
venhatan voltunk eddig, most 
78-an vagyunk — 33 új belépői 
szereztünk két hét alatt.

— Az ám — kanyarodét vissza 
Pásti is a csoportfejlesztés agi- 
,tációra. Nem panaszkodhatunk, 
tagunk is sok van, a földünk is 
megnőtt A tegnap is elég jól be­
vágott. Csalt én azt hittem, hogy

Kiss Sándor is meg Szájfert Jó­
zsef is. belép.

— Hát magam is így voltam 
vele — árulta cl Tornyai is a 
maga véleményét. De a végén 
mégis csak meggondolta a dol­
got. Biztosan a kulált legyeske- 
dett körülöttük, az mondhatta, 
hogy várjanak még a TSZCS- 
vel.

— Lehet — írta alá Pásti is. — 
Hiába a rossz gúnyát nehezen 
akarja levetkezni az ember. Tor­
nyai rábólintott. Aztán hirtelen 
hozzátette. »Na de ma és holnap 
elmegyünk hozzájuk. Mégegyszer 
megmagyarázzuk, mint a többi 
ingadozóknak is, itt a környéken, 
hogy mennyivel jobb a nagyüze­
mi gazdálkodás. A jövedelemről, 
az 59 ezer forint gabonapénzről 
sem feledkezünk meg.

így van ez jól, ha kihasznál­
juk még a hátralévő két napot 
is, hagyta félbe Pásti a szalon- 
názást.

— Persze, hogy kihasználjuk 
— mondta még Tornyai, pontot 
téve a beszéd végére Kikerekít­
jük legalább 35-re az új belépők 
számát — 100 holdra meg a föl­
det. így nekünk is lesz nem­
csak másnak 600 holdas szövet­
kezetünk.

...Tovább nem is folytatták. 
A munka is hívta őket, másrészt 
mind a ketten egyetértettek ez­
zel. — Csak egymásra nevettek 
azzal a vidám megelégedett bi­
zakodással, amely már a boldog, 
biztos úton járó embereket jel­
lemzi.

Villanyt kapott 
az ohati állami gazdaság

ötéves tervünk biztosította számunkra is a civilizáció és 
a kultúra egyik alapvető vívmányát: a villanyvilágítást. Le­
írhatatlan volt dolgozóink öröme és lelkesedése, amikor au­
gusztus 22-én az első villanykörte kigyulladt kultúrházunk- 
ban és megszólalt a Kossuth-rádió hangja.

Sorban gyultak fel aztán az irodákban, a dolgozók laká- 
sainak egyrészében a villanykörték, ahonnan mint megvert 
hadsereg vonultak ki a kormos petróleum lámpák.

Technikai okok miatt augusztus 22-én néhány munkásla­
kásban nem gyulhatott ki villanyfény, de pár nap alatt már 
ezekben a lakásokban is kellemes fény mellett olvashatnak, 
tanulhatnak dolgozóink.

Népi demokráciánk újabb győzelmet aratott Ohaton, el­
űzte a kapitalista Magyarország sötétségét és helyébe hozta 
a szabad rének világosságát mind gyakorlati, mind szellemi 
téren> • LUKÁCS LÁSZLÓ

X ohati állami gazdaság.

Jutalmat kapnak a terményliegyüifésben legjobb eredményt 
elért községek és egyéni termelők

Mái* most készüljünk a jövő évi aratásra
A Komszomolszkaja Pravda cikke

Ríítran támogatni minden újat, 
élenjárót, ezt tartják szem előtt 
mindig a szovhozok, kolhozok, gép­
es traktorállomások dolgozói. Az 
ifjúság és különösképpen a kom- 
szomoltagok — minden esetben ar­
ra törekednek, hogy megvalósítsák 
más körzetek élenjáró dolgozóinak 
újításait, átvegyék tapasztalataikat.

A termés begyűjtése és beadása 
után elsőrendű feladatuknak tekin­
tek az elővasas ekékkel végzett őszi 
szántási. Mindig szemelőtt tartják, 
hogy a Párt és a kormány — ter- 
mészeíátalakításáró' szóló — hatá­
rozata szerint, legjobb közvetlenül 
betakarítás után elvégezni a tarló- 
buktatást. Az őszi szántás legrövi­
debb idő alatt való elvégzése, kü­
lönösen a száraz délkeleti körzetek­
ben fontos- Ez teszi ugyanis lehe­
tővé a tápanyagok felhalmozását 
a talajban és a nedvességkészlet 
növelését. Az idejében elvégzett 
őszi szántás — a tavaszi szárítás­
hoz viszonyítva — hektáronként 
5—10 mázsával emeli a termést.

Naponta újabb és újabb terüle­
tekről jelentik Sziálin elvtársnak a 
szovjet mezőgazdasági dolgozók, 
hogy teljesítették az álammal 
szemben vállalt kötelezettségeiket. 
Emellett egy percre sem feledkez­
nek meg a holnapról. Minden tö­
rekvésük az, hogy a jövő eszten­
dőben még dúsabb legyen a ter­
més és még nagyobb mértékben 
tudják teljesíteni gabonabeadásiter- 
vIIízoI Miwoi 37 rít;7.i vpfp<; ideiébenvüket. Mivel az őszi vetés idejében 
való elvégzése emeli a terméshoza­
mot, ezért sok kolhozban a betaka­
rítással egyidejűleg már hozzáfog­
tak az őszi szántáshoz-vetéshez.

A kolhozparasztok jól tudják, 
hogy az őszi-búza és rozs mindig 
kitűnő termést ad. Ezért is töreked-

A pártépítés munkájának 
nélkülözhetetlen fegyvere

II PBRTÉPITÉS

Olvasd! 
Terjeszd!

nek arra, hogy minél hamarabb le-" 
bonyolítsák az őszi vetést, hogy ne 
késleltessék a munkát egyetien nap­
pal sem.

A legjobb kolhozok és gépállo­
mások az őszi betakarítási munká­
latokat összeegyeztetik az őszi 
szántással és vetéssel. Törekvésük 
oda irányul, hogy minél termelé­
kenyebben használják ki a traktoro­
kat és a vetőgépeket-

A komszomoltagok ebből a mun­
kából nagy lelkesedéssel veszik ki 
részüket.

A komszomolisták, mint jó gazdái 
a földnek, mindig gondoskodnak ar­
ról, hogy az őszi vetéshez meg le­
gyen a kellő mennyiségű tisztított 
és válogatott vetőmag.

Az elmúlt évben a korai őszi ve­
téseknél kitűntek a csernyigovi te­
rület komszomoltagjai.

„A mi gépállomásaink komszo- 
moljai — írta akkor a Komszomol-- 
szkaja Pravda szerkesztőségének 
az egyik gépállomás vezetője — 
nagy lelkesedéssel dolgoznak. Mihail 
Rudavszki. komszomolista traktor- 
vezető például a Sevcsenko kolhoz­
ban napi 120 hektár rozsot vetett. 
Ez a mennyiség négy normának 
felel meg. A koihozparasztok sze­
retettel és szinte dicsekedve emle­
getik fiatal gépkezelőjüket, mert 
úgy érzik, neki köszönhetik a jo- 
minőségü vetést. A kolhoz komszo- 
molistái brigádokat is alakítottak, 
amelyek ellenőrzik a vetés minősé­
gét. Gondjuk van mindenre, mert 
azt akarják, hogy az őszi vetéssel 
kapcsolatos munkálatokat kitűnően 
elvégezzék."

A gépkezelők jó munkájáért a 
gépállomások komszomol-szerveze- 
tei is felelősek- A komszornol XI. 
kongresszusának határozatai szeiint 
feladatuk a termelés menetének es 
technikájának tökéletes ismerete, a 
nevelő munka állandó javítása, a 
munkaverseny szervezése. Ezen­
kívül segítséget nyújtanak a part­
szervezeteknek, amelyek nagymér 
fékben kiveszik részüket az összes 
mezei munkálatok megszervezésé 
bői. A komszomolisták gondoskod­
nak arról is, hogy velés idején min
den traktor megszakítás nélkül dől
gozzon és pontosan bonyolítsák le 

, a gépek gondozását.

A falusi komszomolisták kitűnő 
munkájukkal és mindenre kiterjedő 
gondoskodásukkal ismételten bebi­
zonyítják, hogy a földművelés ma­
gas kultúrájának előharcosai.

Hajdú-Biharban a községek 
nagy százaléka túl teljesítési ver­
senyben áll és csak néhány he­
lyen maradtak alul a száz szá­
zalékos teljesítésen. Ezekben a 
községekben most új lendülettel 
indul meg a begyűjtés munkája, 
hogy legkésőbb szeptember 15-re 
minden felesleg gabonát begyüjt- 
senek a szövetkezeti raktárakba. 
Különösen fontos, hogy a takar­

mánygabona begyűjtését telje­
sítsék jobban, mert ezen a téren 
van a komolyabb lemaradás.

A megyei tanács végrehajtó 
bizottságának kereskedelmi osz­
tályán most. állítják össze a- ter- 
ménybegyüjlésnen legjobb ered­
ményt elért községek és egyéni 
termelők névsorát. A legjobba­
kat jutalomban fogják részesí­
teni. ,

Az új értékelés a vételi legyek 
alapján történik, ez a községek 
eddigi sorrendjében változást fog 
okozni. Eddig ugyanis a százalé­
kos kimutatás a községben lévő 
szövetkezeti raktárba begyűjtött 
gabona alapján készült, ez Pedig 
nem mutatta ki több helyen, 
hogy az a község mennyit telje­
sített, mert a szomszédos köz­

ségekből is hordtak be terményt, 
így történt ez Józsával is. ahová 
a közeli debreceni és böszörmé­
nyi földekről hordták a gabonát, 
ez emelte meg a község százul é- 
kát. Az új értékelés csak a jó- 
zsai gazdák beadását veszi 
számba,

A hátralévő időben megyénk 
dolgozó parasztjai közül azok, 
akiknek még felesleg gabonájuk 
van a kamarában, adják be a 
szövetkezeti raktárba, hogy emel­
jük tovább megyénk beadási 
százalékát és ezzel együtt szol­
gáljuk minden, dolgozó legjobb 
ügyét, a békét.

Az amerikai hadsereg 
ncvleg átvette 

az USA vasúthálózatát
Az amerikai hadsereg vasárnap 

átvette az USA vasútjait. A vas­
utakat 50 katonai tisztviselő fog­
ja névlegesen irányítani, de az iga­
zi ellenőrzés magánkézben marad. 
Ezt a lépést Truman elnök ren­
delte el, hogy megakadályozza a 
kalauzok és fékezők általános 
sztrájkját.

H vasárnapi TSZCS-taggyűléseken a belépik 
íjaik százait vették fel a termellcsopertokba

A megyében igen nagy érdeklődés­
től kísérve tartották meg vasárnap 
a termelőszövetkezeti csoportok ün­
nepi taggyűléseiket, melyeknek ke­
retében az Alkotmány ünnepe óta 
jelentkezett tagokat vették fel. A 
tszcs irodák már szombaton este 
zsúfolva voltak érdeklődőkkel. Kér­
dezgettek, számolgattak, vitáztak; 
készülődtek a vasárnapi gyűlésre.

Szép eredmények születtek eddig 
is megyénkben a. szövetkezeti moz­
galom továbbíejlesztése terén. Eze­
ket az eredményeket vasárnap még 
tovább fokoztuk és ez az egyre ja­
vuló agitációnak is érdeme. Meg­
nyíltak a termelőszövetkezetek ka­
pui, lebontották mindenfelé az el­
zárkózás falait és

személyes jó példájukkal mu­
tatták meg a termelőszövetke­
zeti tagok, hogy magukhoz 
akarják felemelni többi dolgozó 
paraszttársaikat, hogy részesei 
legyenek annak a boldog élet­
nek, melynek útján már ők el­
indultak és napról-napra javít­

ják, szépítik életüket.
A termelőszövetkezeti tagok sze­

mélyes agitáció ja. vitte lendületesen 
előre a szövetkezel! mozgalmat. A 
vasárnapi gyűlések is megmutatták, 
hogy a tények ereje, a személyes 
élmények jelentik a legdöntőbb erőt 
az agitációban. Ezen a téren pedig 
a termelőszövetkezeti tagoknál sen­
ki jobban, meggyőzőbben nem be­
szélhet, ők élik új boldog életükét, 
melynek ismertetése új és új tagok­
kal gyarapítja a mozgalmat.

,,HÁLÁSAK VAGYUNK, 
HOGY MEGMUTATTAK NE­
KÜNK AZ UJ ÉLET ÚTJÁT"
Hajdúhadházon vasárnap 20 csa­

ládot avattak ünnepélyesen a ,.Bocs- 
kai” tszcs tagjainak sorába. Utt volt 
a belépők között 14 kisparaszt és 
sokan azok közül, akik még inga­

doznak, még tanakodnak, akikben a 
régi harcol még az új ellem 

Hajdúhadházon az új belépők ne­
vében Sziies Sándorné mondott be­
szédet:

— Hálásak vagyunk, hogy meg­
mutatták nekünk az új élet út­
ját — mondotta. — Én vona­
kodtam sokáig, hogy belépjek a 
termelőcsoportba. A leányom 
az hamarabb rájött az igazság­
ra és már tavaly belépett. Az 
ő személyes tapasztalatai győz­
tek meg engem, hogy sokkal 
jobb a csoportban dolgozni. 
Hajdúszováton az ,,Uj Kenyér” 

tszcs tagjai beváltották ígéretüket, 
lényegesen emelték az Alkotmány 
ünnepe óta a tagság számát. Va­
sárnap 18 új belépőt avattak. A 
szováti „Vörös Csillag" sem hagy­
ta magát és az Alkotmány ünnepe 
óta 18-ról 27-re emelte az új belé­
pők számát. Balmazújváros sem 
maradt le, meri 23 új belépője van.

HAJDÚ DOROGON KÖDÖSÍT 
A REAKCIÓ

A községek egész sora emelke­
désről beszél, de Hajdúdorognak 
nincs mivel dicsekedni- l<ét_ jól mű­
ködő termelőcsoportja van és mégis 
a vasárnapi napon csak 4 új belépő­
vel gazdagíthatták a csoportokat. 
Ennek oka az, hogy a reakció sötét 
erői még ködösíthetnek, félrevezet­
hetik, ingadozóvá tehetik dolgozó 
parasztságunkat és visszatartják a 
szövetkezetektől.
, Nem elég harcias a népnevelő­

munka Dorogon,
az oszlályharcot élesebben vis-zi az 
egyházi reakciósok csapata és a két 
tszcs tagsága sem veti be teljes 
agitációs erejét, egyénről-egyénre 
érvényesülő, meggyőző munkáját a 
szövetkezeti fejlesztés vonalán.

A kulákság, összefonódva az egy­
házi reakciósokkal mén' fenyegeté­

sekre is vetemedik ,mint azt B. Si­
mon János kulák esete is bizonyít­
ja.. A konok kulák a tagosító bi­
zottság elnökét támadta meg és 
hangosan fenyegetni merte. Nyíl­
tan szembefordulnak a szövetkezeti 
mozgalommal és úton-útfélen agi­
tálnak ellene.

NANAS ÉS BÖSZÖRMÉNY 
JÓL VISZ! AZ OSZTALYHARCOT

A szomszédos . Nánáson, ahol jó 
a népnevelőmunüa, kimagaslóan 
jó eredményeket tudnak felmutatni 
az őszi fejlesztés munkájában. Nem 
engedik érvényesülni a kulákbefo- 
lyást- Tudják, hogy a szövetkezeti 
csoportokat az élesedő osztályharc 
keretében kell megépíteni és szívós, 
meggyőző, felvilágosító munkával 
segítik' dolgozó parasztságunkat a 
szebb élet útjára.

Böszörmény, melynek földje 
ugyancsak határos a dorogi földek­
kel, azzal dicsekedhet, hogy vasár­
nap már két új termelőszövetkezeti 
csoporlot alakíthatott meg és a har­
madik is alakulóban van a Bodán. 

Sikeresen küzdik le a kulák 
aknamunkát és 261 új belépő 
van már a böszörményi földön. 
Hasonlóan jó eredmények vannak 

Körösszegapátiban, ahol iíj. Pintc 
György középparaszttal az élen 34 
dolgozó paraszt alakított új termelő- 
csoportot. „Megvédjük a békát” 
nevet adták az új csoportnak.

Az elért eredmények adjanak új 
lendületet az őszi fejlesztés mun­
kájának fokozására. Az Alkotmány 
ünnepe, a vasárnapi ünnepi taggyű­
lések csak állomásai mozgalmunk 
továbbfejlesztésének, nem szabad 
ellanyhulni a felvilágosító munka 
nak és el kell érni, amit megfogad­
tak megyénk tszcs csoportgyűlé­
sein: megkétszerezik a csoporttá: 
<rok számát.
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Miéri topog egyhelyben a termelés a Bútorgyárban?
A hajlitottbútorgyári dolgozók a 

Koreai Hét első napjának reggelén 
ismerkedtek meg az új normával. 
Már hosszú heteken keresztül vár­
ták és alaposan felkészültek a ta­
lálkozásra. Szinte kivétel nélkül 
minden munkás tisztán és világosan 
látta, hogy egy-egy munkafolya­
matot mennyi idő alatt kell elvégez­
ni és mennyi pénz jár a munkáért- 
Az új normák teljesítésére lelkesí­
tette, sarkalta őket a koreai nép bá­
tor harca, akik félelem nélkül min­
den akadályt, nehézséget leküzdve, 
megtörve az amerikai és liszinman 
banditák ellenállását, nyomulnak 
előre, hogy kiverjék az idegen, 
gyarmatosító hatalmat, biztosítsák 
országuk szabadságát, független­
ségét. Eszébe jutott az üzem dol­
gozóinak az imperialisták kegyetlen­
kedései, a védtelen gyermekek és 
asszonyok, a békés lakosság le­
bombázása, a sok ártatlan vér elhul­
lása. A koreai nép győzelmes harca 
és az imperialisták iránti mérhetetlen 
gyűlölete adott újabb és újabb len­
dületet a dolgozók harcának az új 
norma legyőzésére. Fekete Sándor 
elvtárs már az első nap 200 szá­
zalék í óié emelte termelését. Ola­
jos Mihályné, Sárkány Ferencné és 
még többen megostromolták a 200 
százalékot. Az üzem sok dolgozója 
túlteljesítette normáját már az első 
napon. Szép eredmények születtek. 
A termelési grafikon mind maga 
sabbra szökkent. Az üzemátlag az 
első nap 87 százalék, a negyedik 
nap 98.2 az ötödiken 98-8 százalék 
volt. A hatodik nap azonban vissza 
esett a termelés 96 százalékra és 
így a heti átlag 94.6 százalék lett.

Hol a hiba ?
_ No, nem olyan nagy baj

Majd a jövöhéten behozzuk a le­
maradást — fogadkoztak a bútor­
gyáriak és lelkesen csatlakoztak 
a Járműjavító NV versenyfelhí­
vásához és felajánlásokat tettek 
Alkotmányunk ünnepére. Nem is 
volt hiba sehol, minden munkás­
nak volt mit csinálni. De ennek 
ellenére mindössze 8 tized száza­
lékkal sikerült emelni a terme­
lést. Ennyivel több széket, íróasz­
talt készítettek.

— Hol a hiba ? Miért nem tud­
juk elérni a 100 százalékot ? 
Miért topogunk egy helyben ? — 
ilyen és hasonló kérdések foglal­
koztatták az üzemi pártszerveze­
tet, amikor a műit héten a veze­
tőségi értekezleten megbeszélték 
a termel 5s kérdését. Sok érdekes 
dologra jöttek rá a vita során, 
úgy hogy a végén Pataki elvtárs- 
nö párttitkár összefoglalhatta a 
megbeszélés eredményét. Vala­
hogy így hangozhatott:

— Akadályozza a munkánkat 
az Export Nemzeti Vállalat és az. 
üzemen belüli szervezetlenség. 
Nagy vonalakban már látjuk is 
a döntö hibákat. Megbeszéljük 
ezt a kérdést az üzemi háromszög 
ülésen és a műszakiakkal is.

És úgy lett. Az üzemi három­
szög és a műszakiakkal folytatott

tanácskozás meghozta eredmé­
nyét. Feltárták a hiányosságokat.

Késve érkeznek a tervek
Egyik, a munka menetét leg­

jobban akadályozó hiányosság, 
hogy a Lignimpex NV nem küldi 
le idejében a terveket. Áz export 
vállalat mindössze egy-két hétre 
előre adja meg a rendelést. A gép­
házban már szükség volna a ter­
vekre, hogy szabni tudják a kö­
vetkező munkához szükséges 
anyagot, de késve, vagy pedig a 
huszonnegyedik órában érkeznek 
meg és ezzel nagy mértékben 
hátra vetik a termelést. Akadá­

lyozza a munkát, hogy a szüksé­
ges szint is késve adják meg. 
Most legutóbb is 12,-e helyett 
21-én tudták meg a bútorgyáriak, 
hogy milyen színű legyen a szék. 
Amikor azután elkészülnek mégis 
a munkadarabok és lehetne szál­
lítani, jön a kővetkező akadály: 
nincs a központtól minőségi átve­
vő. Legutóbb már ígéretet kap­
tak az export vállalattól, hogy 
állandó átvevőt kapnak, de sajnos 
ez még eddig nem valósult meg. 
(Ez pedig a vállalatnak is érdeke 
volna, mert rövidebb idő alatt el 
tudná szállítani a bútordarabo­
kat.)

Szervezéslenség az üzemen belül
Az üzemtermelés százalékának 

emelkedését nagyban akadályozza 
az üzemen belüli szervezetlenség. 
Az üzemrészlegek vezetői nem 
kísérik kellő figyelemmel a ter­
melést, nem beszélik meg naponta, 
miből mennyit kell készíteni. Nem 
beszélik meg, hogy az egyes mű­
helyekben a következő nap mit 
kell csinálni. Saját üzemrészük 
teljesítményének növelésére fek­
tetik a fősúlyt, nem nézik eléggé 
az egész üzem érdekét és így 
egyes üzemrészek lemaradnak.

A csiszoló műhely vezetőjének, 
Réti elvtársnak részletesen el­
magyarázta Dolhai elvtárs mű­
szaki vezető, hogy milyen munkát 
végezzen és ö éppen az ellenke­
zőjét csináltatta. Petkó elvtárs. is

hibát követett el, amikor nem haj­
totta végre a műszaki vezető uta­
sítását és a kiadott munka he­
lyett mást végeztetett.

A hibákat felismerték a bútor­
gyáriak és már meg is tették az. 
intézkedéseket kijavításukra. A 
műszaki vezetők, reszortfelelösök 
elhárítják azokat a nehézségeket, 
amelyek akadályozzák a termelés 
emelkedését. Mindenek előtt job­
ban szervezik meg a munkát, nem 
keresztezik egymás tevékenyke­
dését. Az egész üzem érdekét he­
lyezik központba és minden erőt 
mozgósítanak, hogy a lehető leg­
rövidebb idő alatt elérjék és túl­
haladják a 100 százalékos átlag­
teljesítményt, (K. I$.)

A SflHENES NAPJA
Végétért a munkahét. A leningrádi 

,, Kirov' ‘.gyár dolgozói megelégedés, 
sei tekinthetnek a hét eredményeire 
11 j termelési sikereket érlek el és a 
munkaverseny legjobbjainak táblájá­
ra új nevek kerültek fel. Szinyajev 
olvasztáré, aki az olvasztási időt két 
órával rövidítette meg, N ovikováé, 
aki a traktorműhelyben dolgozik és 
speciális szerszámgépén egyszerre hat 
alkatrészt munkál meg. Vijlajev. Pe­
tuhov és Petapov neve, akik jelentős 
mértékben túlteljesítik normájukat 
és ezenkívül selej[mentesen dolgoz­
nak.

Végétért a munkahét és elérkezett 
a vasárnap — a jól megérdemelt pi­
henés napja. Mivel töltik vasárnapju­
kat a . Kirovó-gyár dolgozói? Igen 
sokan felkeresik a gyár kultúrházát. 
Megnézik az új színes filmet, a „Vi­
dám vásár“-t. előadásokat hallgatnak 
meg, megismerkednek új könyvek­
kel.

A gyár dolgozol közül 1400-an a 
Drámai Nagyszínházba mennek, a 
Titkos háború" című színműhöz. 

Mások a Gorkij Kultúrpalota társula_ 
iának vendégjátékát, a „Szabad szél“ 
című operettet nézik végig. A dolgo­
zók gyermekei közül sokan a cirkusz• 
ja mennek.

Kirándulók is akadnak. A turbina- 
műhely dolgozói közül néhányan a 
petropavlovszki erődöt keresik fel, és 
ugyancsak a turbina-műhelyből töb. 
oen a Haditengerészeti Múzeumba 
látogatnak. A nintakészitő műhely 
dolgozói a Néprajzi Múzeumot tekin­
tik meg.

Este a gyár Kultúrházában az üze­
mi kultúr csoportok szórakoztatják a 
dolgozókat.

Érdekesen, tartalmasán telik el <i 
vasárnap. Számos szórakozási, tanú- 
ási lehetőség várja ezen a napon a 
izovjet dolgozókat és a szovjet embe­
rek élnek is a szórakozás lehetősé­
geivel.

Fényárban úszik a moszkvai „Kau- 
csuk'kgyär üzemi klubjának vala­
mennyi terme. A gyár pataijai ta­
lálkoznak ezen az esten V. Panova, V 
Szajai k)vüj, G. Mirosr.yicsenko és 
más leningrádi Írókkal. Az ifjúmun­
kások előtt a meghívott írók szemel­
vényeket olvasnak fel könyveikből és 
ismretetik készülő műveiket. Hama- 
icsan megkezdődik a termékeny vi­
ta Csak úgy záporoznak a kérdések, 
amelyekre az íróknak felelniük kell.

Az irodalmi megbeszélés után az 
üzem ifjúsági szimfonikus zenekara 
hangversenyt ad. Csajkovszkij, Glin­
ka, Miljutyin és más ismert szerzők 
műveit adják elő. Az egyes számok 
utáni hatalmas taps azt bizonyítja, 
hogy a zenekar jól felkészült a sze­
replésre.

Az előadás végeztével a fiatalság 
nem széled szét. Az előcsarnokba 
mennek, ahol már gyülekezik a tánc­
zenekar is. Még alig hangzottak el a 
keringő első ütemei, máris egymás 
melleit forognak a párok. Az idő In. 
aetctlcnül gyorsan múlik, de senki 
sem álmos.

Amikor mégis kiürülnek a termek, 
a ,,Kaucsuk“-gyár J tataijai boldog 
emlékekkel térnek haza, hoay más. 
nap friss érövét vegyenek 'részt a 
termelő munkában. Sikerrel végző 
elölt a gyár klub-estje.

A Komszomol Bizottság tagjai utol­
sónak mennek el. Ok yondonfodlak 
a nagyszerű est. programjáról, ismét 
;o munkát végezlek. Eddigi munká­
juk után ez természetes is. Az üze­
mi Komszomol Bizottság napról.naptu 
gondoskodik az ifjúmunkások szóra. 
hozásáról, pihenéséről. A pártbizott­
ság segítségével drámai, tánc- és 
énekművészen köröket énekkart, fű. 
vós- és vonószenekart szerveztek. 
Mintegy 600 dolgozó vesz részt akti. 
van a kultúrmunkában.

a munka jobb megszervezésével 
a normarendezés sikeréért

A ,»Rude Pravo“ cikke
A Praga-Vysocany-i „Orel- 

OI“-üzem dolgozói felkészültek 
a normák felülvizsgálatára, 
hogy eleget tegyenek a kor­
mány határozatának és újabb 
lendületet adjanak a szocialista 
termelőmunkának.

A dolgozók egyhangúan he­
lyeselték a határozatot, hogy 
támogatják a normaszakértők 
munkáját, segítenek az időmé­
rőknek.

„Tudjuk —• szólt a határozat 
egyik szakasza —, hogy a 
helytelen normák ' ellentéteket 
szítottak a dolgozók között. A 
laza normák nagyobb keresetet 
biztosítottak a kisebb teljesít­
ményt nyújtó munkások szá­
mára, míg az öntudatos dolgo­
zók, akik önként kérték nor­
májuk felemelését, alacsonyabb 
bért kaptak“.

Az agitátorok megmagyaráz­
ták az üzem dolgozóinak, hogy 
a jelenlegi normák a fejlődés 
gátjai és hatalmas rejtett tar­
talékok kerülnek felszínre az 
új igazságos normák megálla­
pításával.

A normaszakértők és időmé­
rők, a mesterek és bérelszámo­
lók bevonásával állapították 
meg az új normákat. Felkeres­
ték az egyes munkahelyeket, 
hogy segítséget nyújtsanak a

dolgozóknak a munka meg­
szervezésének javításában és 
olyan normákat állapítsanak 
meg, melyek megfelelnek a 
reális adottságoknak és új len­
dületes munkaverseny alapját 
képezhetik.

Az „Orel-Ol" üzemben jól 
oldották meg a normarende­
zés kérdését. Ennek köszön­
hető az a hatalmas verseny­
lendület, amellyel a dolgozók 
hozzákezdtek az új normák 
túlteljesítéséhez.

A Csehszlovák Kommunista 
Párt nagy súlyt helyezett ar­
ra, hogy az üzemi pártszerve­
zetek egyénileg győzzenek meg 
minden dolgozót a normaren­
dezés fontosságáról és bevon­
ják őket az új normák megál­
lapításának munkájába. így 
hatalmas eredményeket értek 
el, mert az alulról jövő kez­
deményezések, eddig ismeretlen 
tartalékok egész sorát tárták 
fel.

A csehszlovák dolgozók lel­
kes munkája nyomán egyre 
több gyárban és üzemben tel­
jesítik túl az új normákat és 
a munkaverseny kiszélesítésé­
vel mutatják meg az imperia­
lista agresszoroknak a béke­
tábor hatalmas erejét.

A cssrpánl járási siépismáes 
munkája

Az elmúlt évben a termésbegyüj- 
tésl versenyben a csirpáni járás 
lett az első Bulgáriában. Ugyan­
ilyen kitűnő eredményt értek el 
ebben az évben is-

A jó eredmények elérésében nagy- 
szerepe van a járási nép tanácsnak- 
A munkálatok gyors lebonyolításá­
nak megszervezésébe bekapcsoló­
dott a Bolgár Kommunista Párt és 
a Hazafias Arcvonal járási aktí­
vája is. A jó szervezési munkála­
toknak és az agitációnak tulajdo­
nítható, hogy a falvak, termelőszö­
vetkezetek és egyéni gazdálkodók 
egymás után kötötték meg a ver­
senyszerződéseiket a begyűjtés ha­
táridőelőtti teljesítésére.

1949-ben a járási nép tanács 955 
millió levát fordított közoktatási, 
kulturális, egészségügyi éa szociá­
lis célokra. Az egész járásban nagy 
ütemben építik az új vízellátási 
hálózatot ■ ■ . Vinarovo faluban új 
egészségház épül, Mericsleri és 
Omirovo falvakban két új sütőde- 
kombinátot építenek, Cs-irpán vá­
rosban a nagy kórház mellett most 
építik fel a szülőotthont és napközi 
otthont. A szövetkezetekben új

gazdasági épületeket építenek.
A járási tanács vezetősége előze­

tesen elkészített három havi terve 
alapján dolgozik, amelyek havi és 
bet; tervekre vannak felbontva. 
Rendszeresen tartanak heti érte­
kezleteket, melyeknek napirendjét 
előre kidolgozzák.

Havonta tartanak értekezletet a 
falusi néptanácsok is, melyeken a 
helyi lakosság vesz részt. Ezeken 
a havi ülésszakokon első időben 
csak kis mértékben vett részt a 
helyi lakosság és nem alakult ki a 
kollektív vezetés. Az elmúlt évben 
tapasztalt hibákból okulva a járási 
nép tanács és a falus-i néptanácsok 
megjavították munkájukat. A fa­
lusi néptanácsok között megtartott 
ellenőrzések és a járási néptanács 
képviselőinek gyakori látogatásai 
jelentősen hozzájárultak a fegye- 
-em fokozásához, a felelősségérzet 
növeléséhez es a kérdések helyes 
megoldásához.

A járási néptanács sokoldalú al­
kotó tevékenységét — a Bolgár 
Kommunista Párt vezetése mellett 
és a Hazafias Arcvonal szervezetei 
nek közreműködésével végzi.

En mindig igazat beszélek, ezt a 
186. számú iskolában minden gyer­
mek tudja. Legjobban Zsenya Kriv- 
cov, pedig életemben egyszer éppen 
neki hazudtam.

Apám egy reggel azt mondta, 
hogy nyári vakációra Fása néném. 
hez utazunk- Én rendkívül meg­
örültem ennek. Magam elé képzel­
tem a Volgát, amelynek alsó folyá­
sa olyan széles, hegy egyik partról 
nézve a másik part ködbe vész. El­
képzeltem a búzát is, amely arany­
folyamként terül el a part mentén- 
Közben arra gondoltam, hogy a nap­
tól sütött ürömnek olyan jó az 
illata.

Külön öröm volt arra gondolni, 
hogy Fása néném — a traktorista 
— majd megtanít vezetni, vagy mo­
torbiciklivel száguldunk végig a. 
sztyeppén.

Másnap az iskolában első do gom 
volt, hogy közöljem társaimmal 
boldogságomat. Mindenki velem 
örült, csak Zsenya Krlvcov hunyor­
gott gúnyosan és letorkolt:

— Ugyan mit örülsz olyan na­
gyon! Novo-Gremjacseje a mi szom­
szédságunkban van■ Tudom, hogy

———————————— Álom és valóság
nincs ott semmi jó. Az egész fan­
ban két fűzfa van mindössze, az is 
olyan, mint a seprűszál. Négy év­
vel ezelőtt láttam ezt. Bezzeg a mi 
falunk!.. . Ott kertek vannak és 
a levegő is nagyszerű!

Elkeseredetten hallgattam Zsenya 
Krlvcovát. Arra gondoltam, hogy 
Fása néném a Volga par.jdn tábor­
tűz mellett arról álmodozott, hogy 
gyümölcsöskenet ültetnek a lányok­
kal. Erre gondoltam és nem hagy­
tam magam■

— Te négy évvel ezelőtt voltál 
o,t, nem tudhatod, mi van most. A 
Volga mellett új kert szü etett, 
olyan nagy, mint egy erdő. A kert­
ben koránérő meggy, alma és szőlő 
terem. Szökőkút ontja sugarait és 
nagy vízmedencében gyermekek für- 
denek.

Iskolatársaim, akik tudják, hogy 
én soha nem hazudok, hittek ne­
kem. Hogy is ne hittek volna! Forró 
lelkesedéssel beszéltem, csak belül- 
■iő. fáztam nagyon■ Úgy éreztem,

mintha meredek lejtőn csúsznék le­
felé. Hiszen mindaz, amit mondtam, 
csak Fása néném képzeletében élt.

Zsenya egy szavamat sem hitte 
el. Mosolygo,t nagy gúnyosan. A 
többiek meg ezalatt körülvettek.

— Hiszünk neked, csak valid be, 
hogy a szökőkút nem igaz-

Legyintettem. Fása néném nem 
rég írta, hogy a faluban kiépítették 
a vízvezetékhálóza.ot és szökőkút 
sugározza a vizet. Egész elbeszé é- 
semből egyedül a szökőkút volt igaz.

Sok, izgalmas várakozás után el­
érkezett a nyári szünidő. Neki in­
dultunk apámmal az útnak■ A vo­

ntat nem vitt egész Novo-Gremja- 
cséjéig. Az á lomáson Pása néném 
várt minket ezüst színű „Pobjeda“ 
autójával. Üdvözlés után Pasa néni 
a kormányhoz ült, én meg mellé. 
Neki indultunk a sztyeppének és 
mohón tekintgettem mindenfelé.

A sztyeppére nem ismertem rá. 
Köröskörül fiatal erdő övezle■ Az 
út közepefelé egy autóval találkoz­

tunk. Befektet kapott, éppen javí­
tották. Az autó mellett Zsenya 
Krivcov állt. Nekem elakadt a té- 
lekzetem■ Pása néni felvette az 
autóba Zsenyát és együ.t folytattuk 
útunkat■ Amíg Pása néni házához 
ériünk egy szót sem mertem szólni.

Az autó repült és mi sokkal 
gyorsabban érkeztünk meg, mint 
szerettem volna. Alighogy lepakol- 
iunk és megreggeliz.ünk, Pása néni 
már indult is velünk a Volga felé.

— Gyorsan, gyorsan, gyermekek 
— mondta —, gyerünk fürdeni.

Egészen elzsibbadtam az izgalom­
tól, mire Odaértünk az iskola mellé. 
Onnét ugyanis már le lehetett látni 
a Volgához és bizony kert nem volt 
sehol- Zsenya diadalittasan nézett 
rám. Az arcom égett és bár forró­
ság volt. hideg szaladt végig a há­
tamon.

— Nos, hol a kert?..., mutasd 
meg — mor.dla gúnyosan Zsenya- 

Apám csodálkozva nézett rám-

Hirtelen kínos csend állt be, amit 
Pása néném tört meg.

— Kertről beszélgettek? nevetett 
— Menjetek csak föl a kis dombra! 
Onnan láthatjátok, mint zöldéi a 
Volga par.jdn.

Először azt hittem, tréfál, de 
azért szivdobogva futottam fölfelé- 
És valóban! Gyönyörű kert terült 
el a part mentén. A kertben gyü­
mölcsfák, micsurini egres, meg ri- 
bizkebokre-k, veteményeságyak zöl~ 
deltek- A képet csodálatos színű 
virágok tarkították- A zöld növé­
nyek között szökőkutak voltak és 
fehér kővel kirakott medencében 
gyermekek fürödtek.

Földbe gyökereze t a lábam. Zse­
nya ugyanúgy, meglepetten állt olt- 
Azután el kezdett forgolódni, mint 
aki keres valamit. Először nem ér­
tettem, azután rájöttem, mit akar- 
Azt keresi, mibe költözhetne bele- Vég 
re talált valamit- Hevesen fordult 
hozzám:

— De hiszen, te hazudtál nekünk! 
Becsaptál bennünke.l Nem egy, 
hanem három szökőkút van n kert­
ben.,.

Zatejnyik, 1950. 7, sz
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Kis- és kösépparasztok lépietek be 
a termelőcsoportokba

Középparasztok felhívása a megye kis- és középparasztjaihoz

Bikov és tanítványai

A föld társas megművelésének 
útjára lépő kis- és középparasztok 
nagy többsége nem elégszik meg 
azzal, hogy aláírja a termelőcso­
portba való belépési nyilatkoza­
tot, hanem harcos hirdetője is az 
új, szebb életnek. Saját meggyő­
ződését, tapasztalatát használja 
fel, hogy a még ingadozókat meg­
győzze és rávezesse az új élet 
mesgyéjére. Egyre többen fordul­
nak felhívással, levélben is dolgo­
zó paraszttársaik felé, hogy se­
gítsék őket elhatározásukban.

Szerep községben M. Csíki Jó­
zsef középpaarszt belépett a ter­
melőcsoportba és lapunk hasáb­
jain, levélben hívja fel a megye 
kis- és középparaszíjait, hogy kö­
vessék példáját és lépjenek be a 
termelöcsoportba.

— Én, M. Csiki József szerep! 
15 holdas középparaszt beléptem 
földemmel a termelőcsoportba. 
Megmondom, hogy sok töprengés 
és nehézség után jutottam idáig, 
míg családom tagjait is meggyőz- 
lem a nagyüzemi, társas gazdál­
kodás előnyéről. Nagy segítségem­
re volt a cséplés eredménye. Az 
én földemen 6 mázsás átlagot él­

tem el, míg a termelőszövetkezeti 
csoport búzája 11 mázsát adott 
holdanként. Én látom jól a helyes 
utat, tudom, hogy minden kis- és 
középparaszt csak ágy tudja emel­
ni életszínvonalát, ha rálép a tár. 
sas földművelésre és élvezheti a 
nagyüzemi gazdálkodás előnyeit. 
Kérem a kis- és középparaszto­
kat, hogy kövessék az én példá­
mat. _

Zagyva Lajos 16 holdas szerep! 
középparaszt levelében Így ír:

— Kedves dolgozó paraszttá — 
saim. Tavaly ilyenkor én voltam 
az, aki kijelentettem, hogy én le­
szek a legutolsó, aki belép a ter- 
melőcsoportba. A nyár folyamán 
azonban figyelve a termelőcsoport 
tagságának munkáját, meggyő­
ződtem arról, hogy kevesebb mun­
kával többet termelnek, mint én. 
Ezért elhatároztam, hogy belépek 
a csoportba. Beviszem gazdasági 
felszerelésemet. Én kérem a még 
kívülálló kis- és középparasztokat, 
hogy ne halogassák tovább belé­
pésüket a termelőcsoporfokba,. 
jobb életűit érdekében cseleked­
nek mindazok, akik rátérnek a

nagyüzemi gazdaságban való mun­
kára. Közös munkával a maguk 
javára termelnek és sokkal többet, 
mint az egyéni gazdaságban.

Dobi Lajos kishegyes! 14 holdas 
középparaszt Is belépett a terme­
lőcsoportba. Felhívása dolgozó pa­
raszttáraihoz így szól:

— Tisztelettel felkérek minden 
ltis- és középparasztot, hogy lép­
jenek be a termelőcsoportba, mert 
aki a termelőcsoportba lép, az a 
szocializmus útján jár. Ez az út 
vezet egyedül a fejlődéshez. A kö­
zös termelésben megszűnik min­
denféle kizsákmányolás és minden 
ember a munkája után részesül a 
termelt javakból. Tüntessük el a 
mesgyéket, azokon is termeljünk. 
Többet és jobbat termelünk a 
nagyüzemi gazdaságban és több is 
lesz a termés után járó egyéni jö­
vedelmünk is.

így hangzik három középpa­
raszt felhívása dolgozó paraszttár­
saikhoz. ők már meggyőződtek 
arról, hogy a társas gazdálkodás 
útján fordul jobbra sorsuk és azt 
akarják, hogy minél többen, mi­
nél előbb javítsanak életükön.

Rajtavesztett az áruhalmozó kulák, 
aki Horthy képét őrizgette a eukorral

együtt lakásán
Vannak olyan emberek, akikv amia.it uiyan emoerek, aKix be : „nézzétek hé, hogy én nyos „tagdíjat“ 

alósággal művészei az aljas- eszek, nekem van“. Azt pocsé- én“. Ilyen
áí?nA K A 0"A7Amhprc:órrnmir L-nl + u amit a nén munlrÁ iÁHnl R mi nr

bezsebelem

Ságnak, a gazemberségnek 
Lenti Lajos Hajdúböszörményi, 
Árpád utca 38. alatt lakó kil­
lák ilyen ember. Negyven hol­
das, „jófajta“ zsíroskulák.

Az elmúlt napokban éjszaká­
nak idején a tanyáján levő 
Sőrét lebontotta s még az éj­
szaka leple alatt városi laká­
sára szállította. Az ügyet ész­
revette a rendőrség és házku­
tatást tartott nála. A házkuta­
tás során a lerombolt épület­
anyagon kívül nagymennyiségű 
élelmiszert és terményt talál­
tak lakásán. Hogy csak a 
nagyját említsük : 100 kilo­
gram zsírt, 30 kiló cukrot, két 
mázsa lisztet, 50 kiló szappant, 
agy mázsa szalonnát, 40 mázsa 
búzát, 20 mázsa árpát, 50 má­
zsa tengerit, 20 méter ruhaszö­
vetet stb. Ezek csak a nagyjai 
az összegüz ált holmiknak.

Ez a Lenli Lajos egy darab 
abból az undorító, salak-ember 
Eajtából, amit kuláknak neve­
zünk és amely ellen dolgozó 
népünk már esztendők óta ne­
héz harcokat folytat. Tipikus 
példánya az élet szemetesládá­
jából előkaparható sötét embe­
reknek.

Amikor a dolgozó parasztok 
a napi munka után nyugodtan 
álomra hajtják . fejüket — s 
egyre többen, különösen azért 
nyugodtan, mert a TSZCS-be 
lépve nemcsak a holnapjukat, 
hanem egész jövőjüket biztosí­
tották — akkor óvatosan kimá­
szik ez a leulák a tanyára és 
bontani kezdi a pajtáját. Rom­
bol. A deszka recsegésével 
összekeveredik a kulák fogva- 
cogása, mert fél, nagyon fél a 
bitang a nép öklétől, de a ke­
gyetlen gyűlölködés legyőzi 
benne a félelmet. Lihegve ci­
peli haza az épületanyagot, ha­
lomra rakja, a többi összegü- 
zült holmik közé. Félve, nyü­
szítve güzül, de állandóan gü- 
zül.

Valamikor ezek "a kulákok 
kiálltak a falu közepére és ott 
arcátlanul harsogva csámcsog­
tak a dolgozó parasztok fülé-

a kulák.
kolta, amit a nép munkájából 
összeharácsolt.

De mostanában egyre kop­
nak az ilyen, harsogó kulákok. 
A nép zsírján élni nagyon jó 
dolog, azt fájdalmas lenne neki 
otthagyni, de a pöffeszkedésse. 
alábbhagy. Most már a hátsó 
kamrába rejti a holmiját. Ti­
tokba, félve habzsolja az ösz- 
szeharácsolt javakat. Összehord 
mindent, ha beleszakad is, csak 
a néptől, az általa kegyetlenül 
gyűlölt néptől elvenni min­
dent. Zsírt, szalonnát, szövetet, 
cukrot, búzát, árpát, tengerit. 
Elszedni, összehalmozni ezt, rá­
kuporodni és gyűlölködve 
várni.

Milyen lehet egy ilyen fe­
neketlenül aljas embernek a 
lelkülete, hogy gondolkozik ez?

Lenti Lajos gyűlölködve vár 
és reménykedik. Ő úgy gon­
dolja, hogy majd jön az ő vé­
dőszentje, akitől a népet gyű­
lölni megtanulta: Horthy és 
pereputtya. Ugyanis Lenti La­
jos házában Horthy-szobrot é,s 
Horthy-képet is találtak. Nem­
csak ő, hanem csemetéje is hű­
en ápolja a nép által gyűlölt 
rendszer undorító maradvá­
nyait. A fia leventeoktatói bi­
zonyítványt csucsujgatott ma­
gánál. Másik fia — letagadva, 
hogy ő a nép ellenségei közül 
való — befurakodott az egye­
temre. Ő nem baromképű ki­
zsákmányoló akar lenni mint 
az apja, hanem esetleg „mér­
nök“ és ilyen minőségben rom­
bolni majd valamelyik üzem­
ben. A fiatalúr azonban elké­
sett.

Lenti Lajosnak arra is gond­
ja van, hogy háztartási alkal­
mazottjától havonta ellopja a 
„maga kis negyven forintját“. 
A megállapított 140 forint he­
lyett csak százat fizet neki. 
Szakszervezetbe nem engedi, 
mert ott „tagdíjat kell fizetni . 
Úgy gondolja*a kulák: hada 
legyen a cseled ostoba, ne 
tudja meg, hogy mennyi jár 
neki, aztán majd azt. a bizo-

S mi erre a vadállatiasságra, 
erre a sunyisággal kevert gaz­
embersége u népünk válasza ?

Az, hogy kíméletlenül küz­
dünk ez ellen az undorító hör­
csög-féreg ellen. S mert a ha­
lalom a parasztsággal szövet­
séges munkásosztályunk kezé­
ben van, a sötét bitangoknak 
járó büntetést kiszabja a ku­
kkra népünk. Nemcsak erre a 
Lentire, hanem minden hozzá 
hasonló veszett kulákra.

Bikov az új típusú kommunista munkás, aki nemcsak bolse­
vik módon dolgozik, hanem kommunista módon viszonyúk 
dolgozó társaihoz is. A kiváló gyorsesztergályos szeretettel 
tanítja az ifjúságot. A kép tanítványai között mutatja be. 
A képen látható (jobbszélső) munkás, Arkadij Lipkin eszter­
gályos, aki az ötéves terv három éve alatt nyolc év normá­
ját teljesítette. Bikov részletesen megmagyarázza neki mun­

kamódszerét.

Ufabb eredmények 
a Táncsics Cipőgyárban

A Táncsics Cipőgyár dolgo­
zói az elmúlt hetekben is szép 
eredményeket értek el. Az 
üzemi átlagteljesítmény lül 
százalék volt. A kiemelkedő 
teljesítmények is példát mu­
tattak a többi dolgozóknak.
Farkas József elvtárs kéreg- 
csiszoló, aki egyébként falujáró 
is 151 százalékra teljesítette 
normáját. Arany László elv­
társ szabász, a békebizottság 
elnöke 147 százalékos eredmé­
nyével azt bizonyította be, 
hogy a békéért nem csak sza­

vakkal, hanem tettekkel is har­
col. Lakatos István elvtárs 
csákózó pártvezetőségi elnök 
szintén kiemelkedően szép, 134 
százalékos eredményt ért el. 
Szabó Zoltán szabász 147 szá­
zalékra teljesítette normáját, 
Szabó elvtárs a népnevelőmun­
kában is jól megállja helyét. 
Neczkó Ernőné szintpn népne­
velő s a termelésben is jó pél­
dával jár elől. Elmúlt heti át­
lagos teljesítménye 133 száza­
lék volt.

FOKOZOTT GYORSASÁGGAL
A Lenin-renddel kitüntetett 

„Kr aszni j Proletarij“-gyár va­
lamennyi munkása a koreai 
nép nagyszerű szabadságharcá­
nak támogatására sztahánovi 
békeműszakot kezdett. A szer­
számgépüzem felajánlotta, hogy 
a júliusi tervet határidő előtt 
befejezi. A készülék-műhely is­
mert esztergályosa, a Sztálin- 
díjjal kitüntetett Nikolaj 
Ugoljkov felajánlotta, hogy 
ennek az esztendőnek a végére 
három évi tervét teljesíti. Pél­
dáját a munkások százai kö­
vették nagy lelkesedéssel.

A gyárngk azok a részlegei, 
amelyeknél az elmúlt hónap­
ban lemaradások voltak a ter­
melésben, a béke műszak ide­
jén nemcsak a lemaradásokat 
hozták be, hanem jelentősen 
túl is teljesítették tervüket. A 
2-es gépműhelyben az egy 
munkásra eső átlagos teljesít­
mény a béke-műszak alatt 137 
százalékról 150 százalékra 
emelkedett és emellett a gyárt­
mányok minősége is tovább ja­
vult. A gyors fémmegmunká­
lási módszerekben is újabb el­
járásokat valósítottak meg 
ezekben a napokban. Újabb 
gyorsmódszerrel dolgozó újítók 
tűntek fel, mint például Anna 
Nadjina, Tlexej Baranov, Pjotr 
Bisztrikov, Nyikolaj Kuzmij, 
Dimitrij Gorbacsevszkij, akik 
valamennyien öt-hatszoros nor­

mát teljesítenek egy műszak 
alatt. Az újítók, akik jelentő­
sen tökéletesítették a fémvá­
gás szahánovi technológiáját, 
Ignyatov részlege, Bikov és Ka- 
. úgy in példája nyomán komp­
lex sztahánovista brigádot 
szerveztek, amely máris 25 
százalékkal növelte munkater­
melékenységét A brigád sike­
resen alkalmazott egy új ke­
mény ötvözetet, amely lehető­
vé tette a vágási sebességnek 
30 százalékkal való megnöve­
lését.

Ivan Carjev, a műhely egyik 
dolgozója a sztahánovista béke 
műszak napjaiban gyakorlatban 
bizonyította be, hogy a gyors 
eljárások széleskörű alkalma­
zása a marásnál is lehetséges. 
Teljesítményét három-négysze­
resével megnövelte.

A régi szakmunkások mögött 
az ifjúmunkások sem marad­
nak el. Kucsenkov és Bakulin 
marósok rendszeresen túltelje­
sítik normájukat. Ők is gyors­
módszereket alkalmaznak az 
alkatrészek marásánál, amelye­
ket régebben először gyalúgé- 
pen munkáltak meg, utána pe­
dig a köszörűgépen.

A békeműszak alatt számos 
technikai újítással is jelentkez­
tek. A marás gyors-módszerei 
és az összevont munkaművele­
tek lényeges mértékben lecsök­
kentették az alkatrészek meg­

munkálásának idejét. így pél­
dául, míg régebben egy per­
selyt, öntött acélból eszterga­
padon 25 perc alatt készítettek 
el, most az a művelet mind­
össze C percet vesz igénybe.

A „Krasznij Proletarij" 
gyorsvágó sztahánovistái ma­
gasabb színvonalra emelik 
munkájukat, ezzel járulnak 
hozzá a béke ügyéhez. Bátran 
haladnak előre újabb és újabb 
termelési eredmények elérésé­
vel a kommunizmus építésének 
útján.

MOZI
béke (voli apüllo)

5, 7, 9 órakor

METEOR:
Ma: 4, 6, 8 órakor 

Zenés szerelmi történet

pásztor 
csápja

Szovjet jiltn

V IGSZINHAZ:

Szerdáig bezárólag:

iáieményséy
5, 1, 8 órakor

HP
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SPORT
Nagy, Szabó II. és Leányvárt nélkül 

— vereség Sátoraljaújhelyen
Imrit és Szépet leigazolta a D. Lokomotív

Az timúlt kedden ezt irtuk: ,,. ^ M azonban ftédeUml “Är^k^Lt" önmagén^

nyíregyháziak térhet* haza nek, de 6 Indított el minden tárna- A hazai csapat legjobbja_ Csabid volt
q anlan csak vereseggei vetne _ ; . Tja„xrmAr,vi npm sok vizet ö két gólt rúgott, míg a harmadikat 

Nagy szerezte.
Kondorosi játékvezető nem állt ht. 

vatása magaslatán. Minden ítéletével 
a hazai csapatot segítette.

Kétszámjegyű gólaránnyal 
győzött a ß. Honvéd

Győzelemmel tért haza Nyírmadáról a D. ÉDOSZ is

Szovjet győzelemmel ért véget 
a Jbeiisszeli Európa-foajnokság

Zátopek (Csehszlovákia) 120 méterrel legyőzte a belga olimpiai bajnokot
.... niG.t.n.v •» T'^/4qV ínne>Y\ sziovákl 53.64. 4. Gll

[íju cgyt*“*»“*»  —- __  ______
alapján csak vere=é||®Lk|zendő‘va“ I dást is!" Böszörményi" nem sok vizet
a Lokomotív az elkovetkezen ósla I zavarti A támadósorban Czimbalmos,
sárnap Sátoraljaújhelyről ^ Es J Lendvai erőtlenül, vérszegényen jat­
tunk - sajnos - bekovetKezeu nak Losonczinak minden meg.
^pesLslSm0s^VraljaÄ ef/üttes mozdulása szabálytalan volt, talán 
;k0 ás vereséggel küldte haza :r deb.l 
recent csapatot, melynek több tagja 
egész gyenge teljesítményt nyújtott 
Voltak játékosok, akik hibát hibara 
halmoztak, s jellemző a D. Lokomo 
tív tehetetlen csatársorának jatekara 
hogy 90 perc alatt egyetlen lövést 
sem küldtek kapura. .

A vezetőség a kritikák nyomán b 
látta, hogy a jelenlegi
íástnniyehetCSkiha?colni“ és dicséretes I é"k Brüsszelben az ez évii 1500 m: Európa-bajnok: Slijchnls
gyorsasággal újabb erők után nezett. I Euró a bajnokságok. A szovjet atlé-| (holland) 3:47,2» 2‘ E1 o.48
Munkáját siker koronázta, mert visz ^ P várakozásnak megfelelően — cia) 3:47.8, 3. Nankevllle (ang ) 3.48,
;zai"azolták Diósgyőrből Szépét és 1 tartal^kos csapatuk ellenére is — ki-1 4. Taipale (finn) á.oü.4 5. kyre y
elgázolták imrit (volt nagykanizsai szemeltek és hat nagyszerű goi) 3:51, 6. Cevona (csehszlovák) S.BW
Diaimunkás), így lényegesen megero- b°elmet araiva bizonyították be, 400 m gat: Európa.bajnok. FiliPO
rtették a tehetetlen csatársort. Imn atlétíkábn is az élvonalban (olasz) 51.9, olasz csúcs. 2 Lúuje
cözépcsatár játékához mi is nagy re- A csehszlovákok is szépen (^ovjet) 52.4, szovjet csucsl 3 Whittle
nényeket füzünk, reméljük, a tehet szeiepeltelCi zatopek értékes gyózel- (angol) 52.7, 4. Missoni (olasz) M.6 5 
é'ies labdarúgó igazolja jó hírét. mgt aratott SOOO.en, megverte az Ylander (svéd) 53.9, 6. Elloy (franc ) 
nunkában élenjár és a zöld gyepen lg48 as londoni olimpia bajnokát, a 54.3 mp. p,,tpr
mtani fogja a gólokat. Széptől, aki belga Relifet, akit a célbaerkezes Magasugrás: Europa-bajnolc. Pa.er 
lagyteeimikájú játékos - sokkal több °tá® hordágyon vittek el a pályáról, son (angol) 196, 2- Ahman (sted^l93 
elkesedcst várunk, mint a múltban. atlétikai Európa-bajnoksag 3. Damitio (fiancia) 193, 4 Wahn
keresse meg egyesületét! J sem volt mentes a nyugati imperia. svájci) 190, 5. Svensson (svéd) 190, 6.

Sátoraljaújhelyre egyébként csak | listák sportszerűtlenségétől. A Szov-1 Benard (francia) , Wv
artalékos csapat utazott, mert Nagy I ietunió 4x100-as váltójának például I Gerelyfrajitas: Evropa-bajnok. Hyy- 
alpséi ülése. Leányvár! lábhúzódasa kétszer kellett az előfutamban elin. tläinen (finn) 71.26, 2. Bergluna (svéd) 
■s Szabó II. lázas betegsége miatt dulni _ mindkétszer győztek a szov. 70.06, 3. R. Enczon (svéd) 69.02.
lem állhatot) a csapat rendelkezésére. jet gyors£utók _ mert az angolok Kal^pacsiietés: E^ropa taajri fati
gy álltak fel az első félidőre: Szál-1 megóvták a versenyt. Egyébként is | (norvég) 55.71, 2. Taodia (olasz) 5.
Eai — Kéked!, Hídvégi, Szabó I. I rengeteg volt az óvás, az eredmény- * --------------
'isza Ungvári — Czimbalmos, Lend- j helyesbítés, rossz volt a rendezés,
•ai Losonczl, Hajnal, Botos. Az első ég "csak a szovjetunió atlétáinak és 
5 percben már két leventególt ka- a csehszlovák Zatopeknek szereplese 
iott Szalkay, akit a 30. percben Ba- biztCsította a közönségsikert. Egyeb- 
:sával kicseréltek. Ekkor megváltó-1 ként az utolsó két napon az alábbi 
ott a játék képe is, azonban a te_ J eredmények születtek:
letetlen csapat gólt elérni nem tu- 80 m nöi gát: Európa-bajnok: Blan-1 ij,hósrúcrn vá­
lóit. Szünet után ez volt az össze- kers_Koen (holland) 11.1, 2. Dyson Vasarnap a_ magyar labdarugó xa 
jutás: Bacsa — Kékedl, Hídvégi, I (ang0i) n,6, 3. Ostermeyer (francia) I lógatott a Dózsa Stadionban az al- 
jngvári — Tisza, Böszörményi — 11.7, 4. jakuseva (szovjet) 11.7, 5. Des. 1 válogatott ellen mérkőzik. 
Jzirnbalmos, Lendvai, Szabó I., Haj- I forges (angol) 11.8, 6. Gokieli (szov- j . u„n:
iái, Losonczl. Ebben a játékrészben jet)fa u Sebes Gusztáv szövetségi kapi-
iacsának több nagyszerű védésé volt, 800 m: Európa.bajnok: Parlett (an-1 {£ny a mérkőzésre a kővetkező 
gy 11-est is kifogott, a harmadik gól gol) nso.s, 2. Hansenne (francia) 1:50.7, csaDatot állította Össze:
,edig nagy lesből esett. így 3:0 (2.0) 3 Bannister (angol) 1:50.7, 4. Bengis-1 1 _
ett az eredmény. I son (svéd) 1:51.2, 5. Boysen (norvég) I Grosits (Honv-), Kovács II- (Tex

A győzelem jogosságához nem fér 1:514 6. Clare (francia) 1:51.6. tiip-x Rörzsei (Textiles), Tóth 111.
;étsé|. A tartalékos D. Lokomotív Disíkoszvetés: Európa.bajnok: Con. ®). Bo.
sak mezőnyben volt egyenrangú el- solini (olasz) 53.75, 2. Tosl (olasz) 52.31, (Honvéd), Kovács 1. (lextlies) 
enfél, kapu előtt még a legtisztább U partanen (finn) 48.69, 4. Jonhsen zsik (Honved), Sándor (lextues), 
iclyzeteket is elhibázták. Egyénileg (norvég) 48.55, 5. Heilberg (svéd) 47.35, ^ocsjs (Honvéd), Szilágyi 1. (Va- 
»olL-oxr OÖÓC7 ovpntípn védett Bacsa I a Vnrryinth ÍOSehSZlOVák) 46.17. I __x (Honvéd), Cibor

A bajnoki rajt kezdetén összeállt 
tási zavarokban szenvedett a Dem e 
cent ÉDOSZ, a vezetőség !)z<?"öan 
megtalálta a helyes utat es ilata^"_ 
kai erősítette meg csapatát. Az er-a 
mény nem is maradt el, mert mar a 
második mérkőzésüket nyerik bizto 
san a D ÉDOSZ labda, ugói. A baj­
nokságra törő D. Honvéd nagyszerű 
játékkal, megsemmisítő fölénnyel 
verte a fehérgyarmati gárdát — sport­
szerű keretek között lefolyt mérkő 
zésen. Meglepetés a Nybatorl ÉDOSZ 
győzelme Tiszalökön. Eredmények:

D. Honvéd—Fehérgyarmati FSZSE 
) n:0). Vezette : Farkas. így állt

3. Ladák (csehszlovák) 53.64. 4. Gubi- 
jan (jugoszláv) 53.41, 5. Kanaki (szov­
jet) 53.09, 6. Clark (angol) 52.83.

Wth m akadály: Európa.bajnok:
Ruodny (csehszlovák) 9:05.4, csehszlo­
vák csúcs! 2. Segadin (jugoszláv) 
9:07.4, 3. Blomster (finn) 9:08.8.

4x100 m: Európa.bajnok: Szovjet­
unió 41.5, 2. Franciaország 41.8, 3.
Svédország 41.9, 4. Anglia 41.9, 5. Olasz­
ország 41.9, 6. Izland 43.2.

4x400 77i: Európa.bajnok: Anglia
3:10.2, 2. Olaszország 3:11, olasz csúcs 
3. Svédország 3:11-6, svéd csúcs! A 
Franciaország 3:11.6, fiancia csúcs! u. 
Szovjetunió 3:15.4, szovjet csúcs!, 6. 
Finnország 3:15.6.

Női 4x100 m: Európa-bajnok: Ang­
lia 47.4, 2. Hollandia 47 4, 3. Szovjet, 
unió 47.5, szovjet csúcsbeállítás, 4. 
Franciaország 48.5, 5. Olaszország 48.7.

fel a debreceni együttes: Bariba —*
Tömöri, Gere Göttler — Beluch, Sav. 
kadi — Komlósi, Borbély, Kovács.
Csüllögh, Nyirkos (L. Nagy). Mindkét, 
félidőben hatalmas fölényben játszott
a hazai gárda, melynek minden tagja. monj
egész jó teljesítményt nyújtott. Kü­ Va i
lönösen a Komlósi—Borbély-szárny szer]
volt elemében, de Beluch, Göttler, ' felvaCsüllögh és Tömöri is nagyszerű tel­
jesítményt nyújtott. A gólarány meg; kosi
ebben az arányban sem túlzott, an sára
nak ellenére, hogy a játékvezető há­
rom lesgóllal és számos fordított Íté­
lettel sújtotta a tartalékosán kiálló
fehérgyarmati együttest. A gólokat. mód
Csüllögh, Kovács (3—3), Borbély. pasJ
Komlósi (2—2) és L. Nagy szerezték. p
— D. ÉDOSZ—Nymadai ACDSE 3:2 véld(1:1). Vezette: Staub. Végig fölényben
játszott a D. ÉDOSZ a kemény, iz­ fenj
galmas és változatos mérkőzésen. A. gozj
debreceni csapat góljait G. Nagy (2) tűniés Tóth szerezték. A mezőny legjobb­
ja Kóródy volt. Staub kifogástalanul. egy
vezette a mérkőzést. — Nyírbátori. az,
ÉDOSZ—Tlsznmenti Vízszabályozó NV bebj
(Tiszátok) 3:2 (2:2). Vezette: Orosz. p
Nagy balszerencsével küzdött a hazai ereiegyüttes. Csatárai még a legjobo
helyzeteket is elrontották. A döntet­ mun
len inkább megfelelt volna a játék. juk
képének. — Hajdúnánási ÉDOSZ— jelöl

paliMándoki DISZ 6:2 (2.0). Vezette:
Ekii. A gyér.ge képességű mándoki
csapat ellen biztosan nyert a hajdú­ nűn
nánási együttes. — Búj falui Határőr­ tag
ség— D. Előre 1:0 (1:0). Vezette: Har­ (
sány!. Egyenlő erők küzdelme. A 
helyzetek alapján azonban megérde_ aho
melt az újfalui együttes győzelme. A tár
gólt Kesztyűs lőtte. Papp (D. Előre) ja:
kitünően védett. — Demecseri Lom­
bik—B nagy bujomi MASZOLAJ 3:2 kel(1:2). Vezette: Koltai. Az első félidő­
ben több gólt is rúghatott volna a mi
vendégcsapat, szünet után azonban zet
nagyon feljött a Lombik és biztosan kát

jelinyert. — Nucjyleállói DSE—Kisvárad.
Vasas 1:1 (1: ). Vezette: Kaposi. Nagy

Összeálíltetfák a vasárnap szerep;! 
labdarugó vaiogafottat

zánszki (Dorog), Bányai (Honvéd),

rieiyz.t:it:K.cu -------- i (uuívcg; io.uu, v. v-1»
Szalkay egész gyengén védett, Bacsa c. Kormuth (csehszlovák) 46.17. I "„_r ’ p.]si(a9
viszont a Lokomotív legjobbja volt. 5000 m: Európa-bajnok: Emil zát,°' I jÍTíUc- x
Egyik védését még Henni is megirí, I pek (csehszlovák) 14:03, csehszlovák I (hUUoZ) 
nyelhette volna. A hátvédhármasban I csúcs! 2. Mimoun (francia) 14:26. 3. Tartalék' Hfenni (Dózsa), 
Kéked! gyengébben játszott, mint az Reiff (belga) 14:26.2, 4. Mäkela (finn) l •- - - • •
Ny. Lokomotív ellen, közepes telje- 114:30.8, 5. Post! (finn) 14:40.8, 6. Theys 
átmér,yt nyújtott. Hídvégi, Ungvári (belga) 14:42.
megfeleltek, Szabó I. mint hátvéd Női magasugrás ’.Európa-bajnok: 
megállta a helyét, középgsatárban Alexander (angol) 163, 2. Tyler (an-

I goi) 163, 3. Ganeker (szovjet) 163, 4.
I Knudsen (dán) 160, 5. Crowther (an 
I goi) 155, 6. Colchen (francia) 150.

T1S7ÓRA TNOKSÄGOKAT Távolugrás: Európa.bajnok: Bryn.DJ«UXkBJAL*VK./. I geirsson (izlandi) 732, 2. Wessel (hol-

583 S3S£

Bu-

Budai II. (Honvéd) és Palotás (Tex­
tiles),

A B. válogatott vasárnap Szege­
den a városi válogatott ellen mér­
kőzik. Mandik Béla helyettes kapi­
tány így állította össze a B. csa­
patot:

Gellért (Textiles), Rákóczi (Hon­
véd), Kispéter (ÉDOSz), Ixotász 
(Vasas), Kiss II. (Dorog), Dékány 
(ÉDOSz), Virág (Dózsa), Szusza 
(Dózsa), Palotás (Textiles), Kovács 
IV. (Textiles), Babolcsai (Honvéd).

Tartalék: Magyar (Dorog), Káldi 
(Dorog). Szolnok (Textiles), Kere­
kes (Előre).

iiicgicpcrica ctz, UHiiunauan juvbz,u Kibo
várdaiak pont vesztesége. Csak a haj­
rában tudtak kiegyenlíteni. — Matc-> 
szálkái DTK—D. Postás 4:1 (1:0). Ve. 
zette: Egresi. Jó formát árult el a 
mátészalkai csapat, különösen szü­
net után nyújtottak elfogadhatót. A 
Postás még edzéseinek elején tart, 
erőnlétük is rossz a debreceni labda­
rúgóknak.

TÁBLÁZAT:

A DÍSZ ALAPFOKÚ
Nem születtek nagy eredmények 

a DISZ bajnokságon
Debrecen ez évi DISZ atlétikai baj­

nokságán nem születtek nagy ered.
n'T/uxivxn ís v indulok SZálXlc

■írnqhm uuaugras: r-urupu-uajuuti. ji. 1 nokságán nem szuieiten. —
------------ - , „ ... ' berg (svéd) 430, 2. Olenius (finn) 425, mények, azonban az indulók szama
lintegy 160 induló volt a püspök- I 3 puronen (fin) 425. 1 maI. bíztató volt — 72-en vettek reszt
idányi kábái, berettyóújfalui, haj- Női 200 ni: Európa-bajnok: Blan- a versenyen. Az alábbi eredmények
nnónási derecske! és mátai ver- kers.Koen (holland) 24, holland csúcs! születtek: 
unanasi, derec.kei ^ 2. Szecsenova (szovjet) 24.8, szovjet FÉRFIAK
ínyeken, ahol purasz^.atalja.nk | ücs, 3 Hall (angol) 25, 4. Maisina síkfutás- 1 Komlóssy (Hon
őzül néhány nagyon tehetséges (szov3et) 25, 5. Brouwer (holland) 25, ™ 2. Gidai (Honvéd)711.5, 3
kadt. így Püspökladányban Zsá- 6. Duhovics (szovjet) 2o,5. I ungai (Közgazd.) 11.5, 4. Lipcsei (Hón­
ait, Abadint és Molnárt, Hajdúná- joo m: Europa-bajnok.Shentonían Göltler ’ (Honvéd) 12 -
ásón Csuját és Lengyelt, Kábán | Ä, V Moretú U m:

(olasz) 22.1, 5. Bjarnason (izlandi) 22.1, | V cs _ snn m
6. Camus (francia) 22.1.

Kovácsot, Gerét, Sarkadit és Szi- 
oóst emelhetjük ki- Különösen 
Csuja tehetséges, fontos lenne, hogy 
megfelelő úszóedzők kezebe kerü.- 
jön.

Mi délután bonyolítják le 
DISZ kosárlabda bajnokságot a

A TEXTILES NYERTE 
AZ ELSŐ RANGADÓT

Az NB I. vasárnapi fordulójában a

59 4 Giczei (Mezőgazd.) 63. — 500 ni. 
1 ' Kiss (Honvéd) 2:08.9, 2. Gaál (Ré­
vai) 2:15, 3. Kiss Gy. tHonvéd) 2:17, 
4. Erdei (Honvéd) 2:17 2, 5. Horváth 
(Honvéd) 2:19. — Távolugrás: 1. Gidai 
(Honvéd) 615, 2. Hoiváth (Honvéd) 528, 
3. Lipcsei (Honvéd) 523, 4. Giczei 493._ 1 Az NB I. vasárnapi loruuiojauan a i ---------- -- —■

---------------- . - a várt eredmények születtek. Talán Magasugrás: 1. Armos (Honved 160
.por!hivatal udvarán. A kuz.e’.mek- csak a bdse veresége volt meglepe- 2. Giczei (Mezőgazd.) «5,, a. Ho v 
•e több nevezés érkezett, az első tés. Az EDOSZ-Győri vasas mer. (H?nvéd) l50 cm. - Sulydobos. i. 
LIT éremdíjazásban közésen viszont a játékvezetői téve- Árkos, (Leva,) 10.88, 2. Lukacs (D. Fó.
larom neiyez-n J dések miatt vesztett a vendégcsapat. I ---------------
részesül. 1 ~

isk ) 9.77, 3. Horváth (Honvéd) 9.44, 4 
Kiss E. 9.41. — Diszkosz: 1. Lukács 
tD. Főisk.) 31.27, 2. Tóth (Honvéd) 30.3n 
3. Armos (Honvéd) 28.64. — (Sru/iáwe. 
tés: 1. Göttler (Honvéd) 72.76, 2. Ár­
kos! (Révai) 67.71, 3. Krik (Honvéd) 
57.61, 4. Máthé (Honvéd) 56.02, 5. Sza 
bő (D. Főisk.) 55.85.

NŐI
100 m: 1. Nagy (Közgazd.) 13.9, 2 

Szabó (Közgazd.) 14.2, 3. Juhász (Sve_ 
tits ped.) 14.2. — Táiotugrás: 1. Szabó 
(Közg.) 452, 2. Magyar! (Svetits g.) 450,
3. Mikó (Dóczi) GO. — Magasugrás: 1. 
Juhász 135, 2. Szabó 130, 3. Léliik 130,
4. Kiss 125. — Súly dobás: 1. Szabóné 
(Honvéd) 789, 2. Villás (Járómű) 757, 
3. Juhász (Svetits) 706 1. Magyar! (Sve- 
tlts) 703, 5. Kiss (Honvéd) 670. — Disz. 
kosz: 1. Villás (Járómű) 24.30, 2. Sza­
bóné (Honvéd) 24.25, 3. Juhász (Sve- 
tits ped.) 20.72, 4. Fejszés (Járóm ü) 
17.50'.

1. D. Honvéd 2 2 _ 16:0 4,
2. D. ÉDOSZ 2 — 11:4 4
3. Mátészalka 2 1 1 — 5.2
4—5. Bújfalu i. 1 1 — 2.1 ;$
4—5. Nagykálló 2 1 1 — 2:1
ti. Kisvárda 2 1 1 3:2 .{
7. Nyírbátor 2 1 1 3
8. Balkány 1 1 3:0 ■1
9. Nyírmada 2 1 1 6:3

10. Hajdúnánás 2 1 1 6:5
11. Demecser 2 1 1 3:3
12. Fehérgyarmat * 2 1 1 1:12 1
13. Bnagybajom 1 1 2:3 •J
14. Tiszátok 2 2 4:11
15. D. Postás 2 _ 2:5 >
16. Mándok 2 — _ 2 2:10 0
17. D. Előre 2 — — 2 0:6 0

Eredmények: Textiles—Csepeli Va-
, sas 4:2 Szomb. Lokomotív—BDSE 4:2,1 A D. DÓZSA

TIZENEGYESSEL Dorogi Tárna-Szegedi SZMTE 5:0.
... Diósgyőri Vasas—Salgótarjáni Tárná I labdarúgói vasárnap két helyen

yőztek a Színészek az Újságíró I 4:4. Honvéd—Tatabányai Tárna 4:1, I szereneltek. Az első csapat Hajdú* 
A Stadionban ^onyolítort “Ji1' A baJn°k-1 saobosztón az SZMTE eilen 3:1 art-

íerkozesen 2:1 (2.1) aranyu licq i
mény született. A gólokat Zenthe 
is Komlós, ill. Nyíri lőtték- Kitűn­
jek: Kcmlós, Major, Zenthe,
Kautzky, ill. Csák, Nyíri, Herczegh 
és Horváth.

MISKOLCON 
VERSENYEZTEK

a debreceni kerékpárosok. A ház 
tömbkörüli lóversenyben Csikós ne 
gyedik, Nyitrai ötödik, Kovács pedig 
hetedik lett. A III. osztályú fakere. 
kesek küzdelmében Buczkó T, nyol­
cadik a vaskerekes ifik versenyé­
ben Konyicskó harmadik, Balogh ne­
gyedik lett A felnőttek vaskerekes
küzdelmében Biró a második helyen. . - ------- ;--- - •végzett míg az ifiknél Csorba első, l ss tartalékcsapataban. A piros_kekek 
B^zkó’ L. második, Szabó harmadik 3:0 arányban győztek es mindhárom 
'ett a D. Lokomotív versenyzői kö-1 gólt a balosszekdtot játszó Telekf 
zül. szerezte.

szoboszlón az SZMTE eilen 3:1 ará­
nyú értékes győzelmet ért el, míg 
a második csapat Balmazújvároson 
3:3 arányban mérkőzött a DISZ 
együttesével. Mindkét helyen több­
ször megtapsolták a Dózsa labda, 
rúgok szép összjátékát-

A D. Lokomotív ifjúsági birkózói 
vasárnap Nyíregyházán az orszá­
gos ifjúsági birkczóbajnokságon 
vettek részt. Légsú'yban Csordás, 
pehelysúlyban Dankó, féinehézsú.y- 
ban Lengyel és nehézsúlyban Szabó 
országos bajnokságot nyert. Simon 
váltósúlyban harmadik. Linkner kö- 
zépsú’.yban szintén a harmadik he-

BEMUTATKOZOTT TELEKI a Va.l -Z811 végzett.
- ...........................'AD. LOKOMOTÍV női kosárlabda

Az NB I. áUása
1. Vasas, 2
2. Szomb, Lokomotív 2
a! Textiles 2
4, Honvéd 2
5". Salg, Tárna 2
6. Dózsa 1
7. Dorog 2
8. Győri V'í's 2
9—10. D. Vasas 2
9—10. ÉDOSz 2

11. Sze. SZMTE 2
12. BDSE 2
13. Cs Vasas 1
14" Trt. bánya 2
15! Előre 
16. Postás 2 1:9

csapata NB II..es mérkőzésen 53:31 
■ányban legyőzte a Salgótarjáni 

■na együttesét.

CSAK A D. LOKOMOTÍV 
FÉRFI KÉZILABDA 

CSAPATA GYŐZÖTT
A debreceni NB II.-es kézilabda 

csapatoknak vasárnap közepes nap­
juk volt. Úgy a D. ÉDOSZ, mint a 
D. MÉMOSZ nők, valamint a D. Hon. 
véd férfiak döntetlenül játszottak,

Nőknél: D MÉMOSZ—Misk. Lo­
komotív 2:2 (1:1). Vezetle: Korponai. 
Az utolsó pillanatban egyenlített a 
vendégcsapat. A MÉMOSZ góljait 
Dihen és Pozsa dobták. — AD. Kon. 
véd—Sajószentpéteri Tárna mérkőzés 
elmaradt, mert a Tárna otthonában 
sem állt ki a Honvéd ellen. — D. 
ÉDOSZ—Püspökladányi VSK 1:1 (1:0) 
Vezette: Wrany. Igazságos eredmény. 
Góldobók: Dabóczi, ill. Laml.

Férfiaknál: D. Lokomotív—Püspök 
ladányi VSK 2:1 (1:1). Vezette:
Wrany. Nagy küzdelemben csak mi 
nimális különbséggel győzött a Lo 
komotív. Góldobók: TCárpáti és Bar 
na, 111. Biró. — D, Honvéd—Sajó- 
szer.tpéteri Tárna 6:6 (4:2). A befe­
jezés elölt öt perccel még a Hon­
véd 5:3-ra vezetett. Mind a hal gólt 
Kovács dobta.

ITT A GYŐZTES 
TOTÓSZELVÉNY!

2 Csepel—Textiles " 2:4
2 BDSE—Sz Lokomotív 2:4
2 Tatabánya—Honvéd 1:4
x DL Vasas—Salg. Tárna 4:4
1 Dorog—Szegedi SzMTE 5:0
1 ÉDOSZ—Győr: Vasas 2:1
2 Postás—vasas 1:5
2 Előre___Dózsa 1:4
2 Pécsi Lek—M Dinamó 1:5
x zSoln, MTE—Szóin. Lók. 1:1
1 Szeg, Honvéd—Bcsaba 7:2
1 Misk. Lók,—ózd 4:1

PERECES KERÜLT AZ ÉLRE 
AZ NB II-BEN

Rossz napjuk volt az NB II. Keleti 
csoportjában a bajnokság élcsoport­
jában álló egyesületeknek, mert az 
Egri ESZTK kivételével sorra vere­
séget szenvedtek. A D. Lokomotív 
pontvesztésén kívül meglepetés volt 
a salgótarjániak győzelme, no meg 
az ózdik nagy gólarányú csatavesz­
tése. A debreceni együttes legköze­
lebbi ellenfele: a Sajószentpéteri 
Tárna gólzáporral győzte le a Nyír­
egyházi Elektromost. Eredmények: 
Kistext—Misk. Építők 5:2, Salgótar. 
jáni Vasas—Kőbányai Építők 3:1, 
Csillaghegyi Textil—Dunakeszi VSK 
3:2, Misk. Lokomotív—Ózdi Vasas 4:1, 
Pereces! Tárna—Nyíregyházi Loko­
motív 3:1, Sajószentpéteri Tárna—* 
Nyíregyházi Elektromos 3:0, Egri 
ESZTK—Hatvani VSK 3:3. A táblá­
zat jelenleg a következő:

Az NB II. Keleti csoportjának 
állása

Pereces 2 6:3 4
2. Eger 2 6:4 3
3. Csillaghegy 2 4:3 3
4. Sajó Tárna 2 7:2 2
5. saújhely 2 4:2 2
6. Köbányaj Építők 2 5:3 2
7--8. Misk. Lók. 5:4 2
7--8. Salg V s:s 2 5:4 2
9. Dunakeszi VSK 2 3:3 2

10. Miskolci Építők 2 6:7 2
11. Kistext 2 5:6 2
12. D, Lokomotív 2 3:4 2
13 Ny. Elektromos 2 3:8 2
14. Hatvani VSK 2 5:7 1
15. ózdi Vasas 2 2:5 1
16. Ny. Lokomoti* 2 2.6
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„Minél erősebb ez a Párt, 
annál erősebb, egészségesebb 

a népi demokrácia“
Rákosi elvtárs február 10-én 

mondott beszédében azokra a tubák­
ra is rámutatott, amelyeket párt- 
szervezeteink a tag- és tag jelölt­
be', vételi munkában elkövettek. Rá­
kosi elvtárs beszámolójának hatá­
sára hatalmas javulás mutatkozott 
ebben a munkában, qz a javulás el­
sősorban a lélektelen, bürokratikus 
módszerek kiküszöbölésében ta­
pasztalható.

Pártszervezeteink a tagjelöltfel­
vételek során a munkaversenyben, 
termelésben élenjárókat, kiváló dol­
gozókat vették lel tagjelöltnek- Pár­
tunk tömegbeíolyása, a tömegekkel 
egyre mélyülő kapcsolatának jele 
az, hogy egyre többen vannak, akik 
bebocsátást kérnek a Párt kapuján.

Pártunk megnövekedett vonzó­
ereje azonban nem jelentheti szá­
munkra, hogy spontán módon hagy­
juk a maga útján haladni a tag­
jelöltfelvételt. Az élenjárókat jó 
politikai munkával elő kell készíte­
nünk arra, hogy ő maguk kérjék 
tagjelöltként való felvételüket.

Úgy kell előkészíteni őket, mint 
ahogy azt a Szervező Bizottság ha­
tározata pártszervezeteink elé tár­
ja:

„Népnevelőink állandó feladatává 
kell lenni, hogy elsősorban az üze­
mi munkásoknak, termelőszövetke­
zeti tagoknak, mezőgazdasági mun­
kásoknak magyarázzák meg a tag­
jelöltség jelentőségét.”

Egyéni elbírálás 
alapján

Tagjelölteket csak szigorú egyéni' 
elbírálás alapján lehet felvenni! 
Pártszervezeteink közül igen jó 
munkát végez ebben a tekintetben 
a bútorgyári pártszervezet. Itt ha­
vonta vesznek fel tagjelölteket a 
termelésben és tömegszervezeti 
munkában legjobban kitüntekből. _ A 
vezetőség figyelemmel kíséri a pár- 
tonkívülieket s a népnevelők egyé­
nileg foglalkoznak velük s előkészí­
tik arra. hogy kérjék tagjelöltfelvé­
telüket.

Hasonlóan jó munkát végez a ke­
fegyári és ruhagyári pártszervezet 
is- Az esztári „Győzelem” termelő- 
csoport párteszervezete döntő fel­
adatának tartja a pártépítés mun­
káját. A munka minden vonalán len­
dületet vár tőle. A pártszervezet 
igyekszik is minden becsületes, mun­
kában kitűnt dolgozó parasztot, aki 
arra érdemes tagjelöltnek meg­
nyerni. Június hónapban 14 ín tag­
jelölttel szaporodott a termelőcso­
port.

A tagjelöltfelvételi munkában lé­
vő javulás mellett azonban nem 
szabad szemet hunynunk a még 
meglévő hibák felett.

Egyes pártszervezeteink felesle­
gesnek tartják a tagjelölifelvcteli 
munkában a meggyőzés és nepne- 
velés módszerét. A spontán jelent­
kezőkből választják ki a tagjelölte­
ket. így tesz a vámospéresi es 
nyírmártonfalvai pártszervezet is- 
Mind a két helyen arról panaszko­
dik a titkár elvtárs, hogy senKi 
sem jelentkezik tagjelöltnek. Nyir- 
mártonfalván júliusban egyetlen uj 
tagjelöltfelvétel sem volt, mert sem 
a pártszervezet, sem a népnevelők 
nem foglalkoztak a pártonkívühek- 
kel, hanem arra vártak, hogy majd 
maguktól megkezdik a jelentkezést-.

Ez kétszeresen is káros. Elsősor­
ban azért, mert a spontán jelentke­
zők között, akiket ők ölhetett ke­
zekkel várnak, esetleg az ellenseg 
is befurakodhat a Pártba. Into pe - 
dául szolgáljon pártszervezeteink 
előtt a Rajk- és Geiger-fele kem- 
banda leleplezése. . ,

Hibát követnek el azért is mert 
így esetleg nem kerülnek be 
részben szerénységből, vagy fé­
lénkségből — azok,.akiknek a Pa - 
ban lenne a helyük, akikkel a pa 
szervezet gazdagodna és erősödne.

A tagiclöltfelvétel bürokratikus 
kezelése is feltalálható még egyes 
pártszervezeteinknél. A Magasepi 
tési NV pártszervezetében egy el­
lenőrzés alkalmával 12 olyan _ kt .ol­
lót t ívet találtak, amelyek mar hó­
napok óta ott feküdtek s azok. akik 
kérték felvételüket, mar elkeni -ek 
a vállalattól. De volt még a fiókban 
10—12 olyan jelentkezesi ív is,

amelyeket azért tartogatott ott a 
titkár elvtárs, mert hiányosan lettek 
kiállítva.

Az ajánlók felelőssége
Tiszapolgáron egy ta-gjelöltfelvé­

teli íven egy ajánló azzal javasolja 
az egyik dolgozót, hogy az rend­
szeresen eljár a pártnapokra. Ezzel 

rövid indokolással máris érde­
mesnek tartja a párttag nevére. 
Sztálin elvtárs azt mondja: „-..Pár­
tunk erőd, amelynek kapui csak a 
kipróbáltak előtt nyílnak meg.” Te­
hát csak olyanok előtt, akik meg­
mutatták a termelésben és valame­
lyik tömegszervezetben végzett jó 
munkájukkal, hogy érdemesek erre 
a megtiszteltetésre. A pártnapon 
való sorozatos megjelenés még nem 
biztosit belépőjegyet a Pártba. Ezt 
az ajánlóknak kell elsősorban tud- 
niok. Általában az a tapasztalat, 
hogy az ajánlók nem mindig van­
nak felelősségük tudatában s in­
kább baráti kötelességüket teljesí­
tik, amikor aláírják az ajánló ívei. 
Hogy ez mennyire így van, azt bi­
zonyítja, hogy vannak, akik el sem

amely az ő ajánlottjuk ügyét tár­
gyalja. Nagyiétán 37 javasoltból hu­
szonhatot vissza kellett utasíta-ni, 
éppen azért, mert a jelentkezők nem 
voltak méltóak a párttag névre.

Az ajánlók azzal, hogy nevüket 
aláírják az ívre és többé-kevésbbé 
meggyőződnek ajánlottjuk politikai 
megbízhatóságáról, azt hiszik kime­
rítik ebbeli ténykedésüket. Tovább 
nem foglalkoznak a tagokkal s nagy 
részük nem is törődik velük.

A Szovjetunióban az a párttag, 
aki tagjelöltet ajánl felvételre, ko­
moly felelősséget érez a Párttal 
szemben- Ezerszer átgondolja, mér­
legeli minden eddigi tettét, munká­
hoz való viszonyát, politikai mun­
káját, magánéletét, hogy méltó-e a 
Pártba való bekerülésre.

Figyelemmel kíséri felvétele után 
Is ajánlottját, még akkor is, ha 
sokszáz kilométerre kerül el tőle. 
Ha pedig együtt dolgoznak, neveli, 
tanítja, foglalkozik vele. Minden 
bolsevik nagyon vigyáz arra, 
hogy a Párt erődjén ne csúszhas­
son be ellenséges elem, vagy eset­
leg olyan személy, aki nem tud 
vagy nem akar a Párt hasznára

Jutalombiosztás a Vagongyárban
Bebrits elvtárs lesz az ünnepség szónoka

Ma délután fél 4-kor nagyszabású ünnepséget tartanak * 
Járóműjavító NV dolgozói. A munka befejezése után a kocsi 
osztály hatalmas csarnokában gyülekeznek a dolgozók. Aas 
ünnepség szónoka Bebrits Lajos elvtárs közlekedési minisz­
ter lesz. Ez ünnepség keretében osztják ki az üzem legjobb 
dolgozóinak a jutalmat, amelyet eddigi jó munkájukkal ér* 
demeltek ki.

350 millió békealáírás

mennek éppen arra a taggyűlésre, lenni.

Kövessük a szovjet példát
Az ajánlók, mint minden másban, 

ebben is a szovjet példát kövessék 
és éppen olyan féltőn őrizzék a, 
Párt kapuját, mint a Bolsevik Párt 
tagja. Akit ajánl, az ki is érdemel­
je munkájával, tudásával, áldozat- 
készségével, a dolgozó néppel szem­
beni odaadó hűségével a tagjelölt! 
igazolványt.

És ne feledkezzen meg akkor sem 
róla, amikor már bent van a Párt­
ban, elvtársi kötelességének tartsa, 
hogy az új tagjelöltet minden mun­
kájában segítse.

A felsoroltakból látszik, hogy bár 
igen komoly eredményeket értünk 
el a tagjelöltfelvételi munka kija­
vítása során, egyes pártszerveze­
teink munkájában még vannak ja­
vítanivalók.

teink a még meglévő hibákat. Hoz­
zanak be a Pártba új, jó erőket, 
védjek a Pártot az oda nem való 
elemektől- Ne reszort feladatként 
kezeljék, hanem az egész pártveze­
tőség kollektív feladatának. És bár­
milyen gyors, fontos kampány meg­
valósítása áll is előttünk, egy pil­
lanatra sem feledkezzenek meg 
Párt építéséről.

Uj, jó. tagokkal erősödik a Párt, 
„ .. .s minél erősebb ez a Párt, an­
nál erősebb, egészségesebb a népi 
demokrácia.”

A párttagok, az ajánlók pedig az­
zal a tudattal őrizzék a Párt ka­
puját, azzal a gondolattal bírálják 
a jelentkezőket, azok munkáját, 
hogy ezzel tesszük Pártunkat még 
hasonlatosabbá a nagy Bolsevik

Javítsák tehát ki pártszerveze- | Párthoz, Lenin-Sztálin 'Pártjához

II biharkereszlesi és berettyóújfalui 
járásban megkezdték a cukorrépa 

felásáséi
Gabonatermésünk gazdag ered­

ményének begyűjtése után most 
már sor került a legfontosabb ipari 
növényünknek, a cukorrépának a 
felszedésére is. A szakértői jelen­
tések szerint a cukorrépatermésünk 
sokkal jobb lesz az idén, mint az 
előző években volt.

Az országos átlag 50' százalék­
kal lesz jobb, mint tavaly.

A répa cukortartalma is jobb. A 
kedvező eredmény a kiváló ve­
tőmagnak és a talaj jó megmun­
kálásának köszönhető.

Megyénkben a napokban már 
megkezdték a cukorrépa felásását

elsőnek a blharkeresztesi és 
berettyóújfalui járásokban kezd­

ték meg a munkát.
A DISZ ifi brigádjai segítettek eze­
ken a területeken, hogy minél előbb áron a leggyorsabban jusson el a 
vagonokba kerüljön a sok-sok cu-1 fogyasztókhoz.

korrépa. A gyárak is felkészültek 
a munkára és

az ország legnagyobb cukor­
gyára, a szolnoki, már szep­
tember elsején meg is kezdi az 

új cukor gyártását-
A szolnoki gyár után üzembe he­

lyezik a többi gyárakat is és meg­
indul az új cukor áradata az üzletek 
felé... A forgalomba került cukor 
minősége eddig is kifogástalan volt, 
de

az új cukornál a minőséget 
még fokozni fogják 

a cukorgyárakban felállított minő­
ségellenőrző szervek.

Az új cukor forgalombahozásával 
kapcsolatban a kereskedelmi szer­
vek megtették á szükséges intézke­
déseket, hogy az új cukor a régi

(Ks.) Alig négy hónapja hangzott 
el a stockholmi békeíelhívás, amely 
aktív békeküzdelemre szólította fel 
a világ valamennyi népét az impe­
rialista háborús uszítok, a halálgyá­
rosok, az atomháború kiagyalói el­
len. Négy hónap telt el a felhívás 
óta, négy, sorozatos győzelmekkel 
teli hónap. Ez alatt az idő alatt. a. 
népek, a dolgozók milliói és száz­
milliói döbbentek rá, hogy az im­
perialisták minden törekvése az új 
háború, ezen az úton remélik meg­
tartani, sőt növelni válság-veszé- 
lyeztette profitjukat. Ezen az úton 
akarják stabilizálni vezetőszerepü­
ket, meg akarják hódítani az egész 
világot — éppúgy, ahogy azt tíz év­
vel ezelőtt Hitler tervezte. Ez a tel- 
ismerés a béke aktív harcosává tet­
te az egyszerű munkásokat, pa­
rasztokat, értelmiségieket, kisembe­
reket öt világrészen, hiszen ráéb­
redtek: mindannyiuk személyes
ügye, hogy háború lesz, vagy pedig 
béke. Mindannyiuk személyes ügye, 
hogy a földekre bő termést Ígérő 
vetőmag és ne gyilkos bombazápor 
hulljon; békében, biztonságban tud­
ják saját magukat, asszonyaikat, 
gyermekeiket és ne füstölgő ro­
mok között keressék elpusztult hoz­
zátartozóik holttestét.

Az egész világon fellángolt a 
a küzdelem a békéért, a szabadságért. 

A szabad népeknek rengeteg a vé- 
denivalójuk- Védik az új életet, az 
épülő szocializmust és kommuniz­
must. Védik a nép hatalmát. Védik 
a nép kezébe került gyárat, üze­
met, földet. A tervgazdálkodást 
folytató országok: a Szovjetunió és 
a népi demokráciák második ne­
gyedévi tervjelentései beszédesen 
bizonyították, hogy a felszabadult 
dolgozók munkájuk fokozásával, a 
nép országának erősítésével vál­
lalják a harcot a békéért. A kapi­
talista országokban sztrájk sztráj­
kot, tüntetés tüntetést ér. Tenger 
fenekére hullanak a gyilkos impe­
rialista fegyverek, földet követel és 
foglal az olasz paraszt, az imperia­
lizmus ellen küzd a gyarmatok né­
pe: vállalják ők is a harcot, a küz­
delmet.

Szabad és elnyomott országokban 
egyaránt folyik a békevédelml alá­
írások gyűjtése. Öntudattal tettek 
és tesznek hitet a béke mellett a 
Szovjetunió, a népi demokráciák 
dolgozói. Öntudattal vállalják az ül­
dözést a békealáírások miatt a ka­
pitalista országokban. Gyűlnek az 
aláírások, mert soha nem volt idő­
szerűbb a béke védelme, mint most- 
Az imperialisták a hideg háborúról 
áttértek a fegyveres beavatkozásra, 
gyalázatos intervenciót szerveztek 
Koreában, angol és amerikai jani­
csárok követnek el provokációt a 
felszabadult Kína határai ellen, tá­
mad a béke táborába ötödik had- 
oszlopként beépített, de leleplezett 
Tito-banda, egyre több gyalázatos 
eset szerepel az imperialisták ro

Vasárnap választották meg 
a debreceni KIOSZ 

új alapszervezelí vezetőségét
Vasárnap tartotta meg a debre­

ceni KIOSZ az alapszervezeti ve­
zetőség újraválasztását. Az Arany 
Bika nagytermét Sztálin, Rákosi, 
Lenin képekkel díszítették fel ebből 
az alkalomból.

A Köztársasági induló eléneklése 
után rövid kultúrműsor következett, 
majd Németi János, a KIOSZ me- 
rryei iitkára tartotta meg politikai 
beszámolóját. A beszámolót köve­
tőn felszólalások következtek, majd

a vezetőség újraválasztására ke­
rült sor. Vezetőségi tagok lettek: 
Lakatos István' könyvkötő kisiparos, 
Hüse Péter cipész kisiparos, Szabó 
Józsefné női szabó, Karikás Margit 
fodrász, Grósz Bertalan esernyő- 
készítő, Kotrás László sapkakészí­
tő, Balázs András cipész.

Az Internationale eléneklésével 
ért véget,a kisiparosok vezetőség­
választó taggyűlése.

vásán. Amerikai, angol imperialista 
őrültek követelik egyre szemérmet - 
lenebbül az atomháborút, a gyilko­
lást, a pusztítást.

Ezeket a szörnyű terveket csak 
egyféleképp lehet megakadályozni: 
a béke táborának szakadatlan erő­
sítésével. Pár nappal ezelőtt 273, ma 
már 350 millió ember pecsételte meg 
aláírásával, hogy minden erejével 
hozzájárul a béke megvédéséhez, az 
imperialista gyilkosok kezének le­
fogásához. Nem véletlen jelenség, 
hogy az imperialisták koreai inter­
venciója kezdetétől rohamosan

fyülnek az aláírások a békeíveken.
z amerikai fegyveres beavatko­

zás nagy veszedelmét felismerték a 
népek és tesznek is ellene.

A Szovjetunió dolgozói szer­
számmal kezükben állnak sztaha­
novista békeőrségen. Munkájukkal 
mutatják meg, hogy szívügyük a 
szocialista haza fejlesztése, megvé­
dése. „Termelési eredményekkel pe­
csételjük meg békealáírásunkat” —

mondják a Román Népköztársaság* 
dolgozói- Országos kongresszusra 
készülnek a lengyel békeharcosok. 
A termelés emelésével őrzik a békét 
a bolgár, a csehszlovák dolgozók. 
Magyarországon harcot folytatnak 
szocializmust építő munkánk aka­
dályozói, a bér- és normacsalók, a 
kulák-klerikális-jobboldali szociáldtv 
mokrata reakció ellen. Az üzemek 
dolgozói - az új normák túlteljesít"-' 
sével támasztották alá a Koreai Hét, 
a békeharc sikereit. Megyénk dol­
gozó parasztságát is áthatotta az 
együttérzés a koreai szabadsághar­
cosokkal, a helytállás a békéért: Al­
kotmányunk ünnepére túlteljesítette 
terménybeadási kötelezettségét és 
tovább viszi a harcot a még jobb 
eredményekért. Küzd sajátmaga 
jobb életéért, az egész ország szo­
cialista jövőjéért, a Párt útmutatás 
sai, saját tapasztalatai alapján lép ar.- 
ra az útra, amelyet a Szovjetunió 
szocialista parasztsága mutat: _ a 
társas, nagyüzemi gazdálkodás ÚU 
jára.

A stockholmi békefelhívás világ­
szerte felkeltette a dolgozók érdek­
lődését a nemzetközi események 
iránt. A népek hű vezetői, a kom­
munista pártok mutatják minden or­
szágban a helyes utat, megismer­
tetik a népekkel az összefüggéseket 
az egyes események között, rávilá­
gítanak a való helyzetre: ma a vi­
lágpolitikában csak két tábor, két 
elgondolás lehetséges; semlegesség, 
visszahúzódás nincs, mert aki így 
cselekszik, az ellenséget segíti. A 
kommunisták az imperialista elnyo­
más alatt sínylődő országokban sa­
ját életük veszélyeztetésével szer­
vezik a béke híveinek küzdelmét. 
Lahaut elvtársat meggyilkolta a 
belga reakció- Meggyi.kolták az 
amerikai imperialisták belga talp- 
nyaló!, a jobboldali szociáldemokra­
ták, az USA kegyeiből visszatérő 
fasiszta király sötét klikkje.

Az imperialisták gálád támadá­
saira még szilárdabb kiállással felel­
nek a népek. A Béke Hívei Világ- 
kongresszusának Állandó Bizottsága 
Prágából üzeni: „A béke hívei to­
vább folytatva akcióikat az atom- 
fegyveiek betiltásáért, egyben újra 
sikraszállnak mindenfajta fegyver­
kezés általános korlátozásáért és 
ellenőrzéséért, mivel a növekvő 
fegyverkezés fokozza ■ a háborús 
veszélyt és súlyos áldozatokat kö­
vetel a népektől.”

Fokozott küzdelmet jelent ez a 
felhívás. Stockholmban arról hatá­
roztak a béke hívei, hogy követe­
lik az atomfegyver eltiltáséi, hogy 
háborús bűnösnek nyilvánítják az 
atombomba első használóját. Prágá­
ban már a fegyverkezés általános 
korlátozásáról volt szó. Közeledik a 
Békéi Hívei II. Világkongresszusa. 
Még fokozottabb küzdelemről, még 
harcosabb kiállásról lesz szó Lon­
donban. Készüljünk erre a talá’ko- 
zóra! Tegyük még sokkal erő­
sebbé. még szilárdabbá, még -zer- 
vezettebbé a béke táborát!

I nyugatberlini 
szakadár hatóságok 

vezetője ágyút ölt eteket 
szállít a nyugatnémet - 

országi zsoldos- 
hadsereg számára

A nyugatberlini szakadár „pol­
gármester” titkos . tárgyalásokat 
folytatott Nyugatnémetországban. 
A jobboldali szocialsta Reuter a 
tárgyalások során kijelentette, hogy 
a nyugatberlini munkanélküliség le­
hetővé teszi számára, hogy „em­
beranyagot” szállíthasson a Nyu­
gatnémetországban megszervezés 
alatt álló német zsoldoshadsereg 
számára és ígéretet tett, hogy Nyu- 
gat-Berlinben 25.000 fiatal munka- 
nélkülit toboroz, akiket légiúton 
szállítanak a nyugati övezetekbe.

k I" ' 1
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Városi Pártbizottság 
közleményei

E héten az üzemekben, körzetek­
ben, hivatali és kereskedelmi párt- 

. szervezetekben politikai pártnapot 
tartunk. Minden pártszervezetben, 
ahova előadót nem küldünk ki, a 
partnapot a titkár elvtársak tartják.

Alap- és középiskolai előadóképző 
esti iskola hallgatói ma 29-én este 
ti órakor a megszokott szemináriu­
mi helyeken jöjjenek össze. Kérjük 
a titkár elvtársakat, hívják fel erre 
'-z elvlársak figyelmét.

T ömeg.tzcr vezeti 
közlemények

DISZ-hírek. Kullúrtilkári érte­
kezlet nem kedden, hanem pénteken 
lesz- — A DISZ hajdú-biharmegyei 
bizottsága [elhívja a debreceni DISZ 
szervezetek oktatás felelőseit, hogy 
augusztus 30-án, azaz szerdán este 
6 órakor rendkívüli oktatási érte­
kezlet lesz. Az értekezletre az okta- 
tásfclelősök pontos megjelenését 
kérjük.

KIOSZ. Felkérjük lagjainkat, akik 
a Rákosi-per olvasásra keddi napon 
jelentkeztek, pontosan 6 órára je­
lenjenek meg. —' Fodrász szakosz­
tály ma 7 órakor záróra ügyben 

: ülést tart. — A KIOSZ sakkosztá­
lya ma fél 7 órakor- háziversenyt 
indít a .KIOSz helyiségében, 'melyre 
minden iparos, tekintet nélkül fog­
lalkozására, benevezhet. — Felhív-" 
juk a cipész és csizmadia iparoso­
kat, hogy az anyagnyilvántartási 
könyvért ma 9—12-ig tagkönyvük­
kel együtt jelentkezzenek.

Pedagógus szakszervezet az is­
kolai kullúrfelelősüket felhívja, hogy 
ma délelőtt 9 órakor kultúrfelelcSsi 
értekezlet lesz Bethlen utca 14. sz­
aladt. Vezetőségi gyűlés szerdán 
délután 4 órakor.

A dohánygyári nyugdíjasok Két- 
rrialom utca 7. szám alatt taggyűlést 
tartanak ma délután 1 órakor. Ve­
zetőségi ülés 3 órakor.

A Péterfia-utcai állami általános 
fiúiskola összes beiratkozott tanulói 
szerdán reggel 8 órakor az iskolá­
ban jelenjenek meg.

A Zenepedagógus munkacsoport 
felhívja tagjait, hogy f. hó 31-én 
déli fél 1 órakor íontos értekezletet 
tart a Zeneiskolában.

Háziparosok ma délután 4 óra­
kor a vargakerti pártszervezet he­
lyiségében értekezletet tartanak- 
Budapesti kiküldött jön.

A Kossuth-utcai általános leány­
iskola és a vele egyesülő Szent An- 
na-utcai általános iskola felhívja a 
szülök figyelmét, hogy 29-én, azaz 
ma délután 4 órakor szülői értekez­
letet tart. Tekintettel a tanév meg­
nyitásával kapcsolatos teendők fon­
tosságára, a szülök megjelenését 
kéri. Az iskolában a pótvizsgákat 
augusztus 28—29-én tartjuk, a pót- 
beiratkozás augusztus 30 és 31-én 
lesz.

KÜLÖNBEJARATU búto VARÁZSSZEMES werheim-] KALAPJA, „„„„„________ világ-’ KÉZIKOCSI,
. , vp-vA ,,7iinpr piarin Kálvin kassza gázkályha, tolos- i-iátlan? Szakszerűen tlsz-rozott szoba férfi részére ™°s elu»er elg“0,2£2_12 mérleg, ötmázsás, eladó. - Htja. formázza ifj. Dalmi

piszkos, for- 
tlsz-

I kiadó. Plac-u. 58. IV. lép-tér 3__________ ~ ______ iMezri "Armin, Irinyi ti.
|cső, I. em. 20. 4027—5 RADIO, RÁDIÖJAVITAS,! 3829—21

- precíz munka, olcsó ár. —------------------------------ ;----------
1 Szuperhangolás. Nánássyd LÉGPUSKA, zománcozott 

-Piac-u. 87. 12 tűzhely, ágysedrony eladó.ELLÁTÁS

TANULÓ leányt vagy fiút 
teljes ellátásra felveszek. 
Kiss, Vörös Hadsereg-útja 
39. I. em. 3819—6

autó, motor, 
kerékpár

üzlet,
ÜZLETHELYISÉG

84 I 8?
Várható időjárás : Mérsékelt 

szél, kisebb feihőátvoniílások 
valószínűleg eső nélkül. A me­
leg idő tovább tart.

A református leánygimná­
ziumban az évnyitás rendje ki 
van függesztve. Tankönyvek 
átvehetők d. u. 4—6. (x)

I RAKTÁRNAK. műhely, 
nek alkalmas nagy helyiség 
kiadó, Kölcsey u 9

Sz 2931—7

NYILTTÉR

Feleségemtől különváltam, 
érte semmiféle felelősséget nem 
vállalok. Nagy Sándor fuvaros, 
Bújfalu, Kazinczy-u. 4. (x)

HIRDETMÉNY
Debrecen Város Tanácsa Végre­

hajtóbizottságának V. Mezőgazda- 
sági Osztálya felhívja a termelőket, 
hogy a rostkender levágását — 
amennyiben ez még nem történt 
meg — sürgősen végezzék el.

Ugyanis a rostkender vágása a 
teljés virágzás idején — porzá-s 
alatt — legkedvezőbb. Ipari feldol­
gozásra ez szolgáltatja a legjobb 
rostanyagot.. Azonban a legtöbb 
esetben a- kender már magkötés ál­
lapotában van, ami rendkívüli mér­
tékben csökkenti a kenderkóró ér­
tékét és ez úgy magán, mint nem­
zetgazdasági szempontból . nagy 
kár. Tehát rostkenderét minden ter­
melő mielőbb vágja le-

Fájdalomtól megtört szív­
vel tudatjuk, hogy drága 
jó férjem, édesapám, fiam, 
nagyapánk, testvérünk, só­
gorunk. unokatestvérünk, 
keresztíiam:

Pusztai József
autószerelő mester életé, 
nek 56-ilc, boldog házassá­
gának 30-ik évében hosszú 
szenvedés után elhunyt. 
Temetése szerdán 4 órakor 
lesz a díszravatalozóból.

Lakás: Nyíl-u. 15.

VÉTEL

FESTMÉNYEKET, per­
zsaszőnyeget, szobrokat ma 
gas áron veszek. Műkeres 
kedés. Színházátjáróban.

Sz 2893—9

DESZKÁT, gerendát, fa 
lemezt, polcokat veszek 
Kacsó Zoltán, Hatvan-u. 47 

Sz 2899—9

KÖNNYŰ Btráfszekér, 4 
jó kereket, és a utó alvázat 
veszek Dimotrov u. 45

3971—9

ÓCSKA autógumi külsőt 
veszek, kilóját 1—3 forint­
ért Gombácsi Csapó 98.

Ny 1025—9

ELADÓ RUHAFÉLE

KERÉKPÁROK ZSIRO- 
ZÁSA, varrógépek, gumi­
csizmák javítása, kerék, 
párkülsők vulkanizálása — 
Nagy Istvánnál, Széchenyi 
utca 2. 3731—13------------------- ———----

VARRÓGÉP

ELADÓ egy bobinos női 
Singer varrógép, Simonffy- 
U 7 Sz 2912—14

SINGER varrógép príma 
állapotban eladó, Homok u 
85. sz. 3980—14

T

Darabos-u 41. 3804-21

DESZKALÁDA, nagymé- 
retti, eladó. Széchenyi-u 
10. 2. ajtó, 3810—21

KERTI locsolószivattyú, 
zeákvarró gép, márványlap 
két vaságy eladó, Csapó 98 
Molnár. Ny 1026—21

KÉT darab ágysodronjr, 
asztal, rézüst, 300x130 cm 
ajtótok, 20 darab 90x60 cm 
léckeretes drótajtó eladó. 
Dimirtov-u. 16. 3888—21

ELADÓ akácfa deszka, 
cserép, egy db 6 sukkos 
szekér. Kossuth 69. ke- 

SINGER varrógép olcsón' resztépület. 4059—21
eladó. Csapó-u. 49.

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

4046—14 FÉRFI ruhaszövet, felöl­
tő, konyhaasztal, kis szek­
rény, ágy eladó. Marólhy 
György-u. 21. 4057—21

ÍRÓGÉP, sokszorosítógép, 
számológép javítás, vétel ÓRA, szép, kétszámlapú, 
eladás: Ludmán, Szent A.- nagy helyiség részére Hor- 
utca 10. bérház. Tel.: 48.07. váth, Batthyány 9. 4043—21 

Sz 2925—15
CSERÉP, léc, gerenda, 

ALIG használt táskaíró-1 tégla, csempe, gyümölcs­
gép eladó. Hajnal-u. 7. dél szállító féderes kocsi eladó 
után 3—6-ig. 3787—15 Nádor.u. 4. 4037—21

kalaposmester, Vár-u.
22

LCHT7SÄRU olcsó és jó! 
Kolbász 6 forint, darált- 
hús 4.80 forint. Mester.ii. 
38. Fü.löp lómészáros. 4637-22

SZÖRMEBUNDÁJA átsza­
bását, * javításéi, készítését 
szolid árban vállalja Jakab 
Antal szücsmester, Kossuth 
utca 25. udvarban.

Ny 1004-22

CSÍZ MASÁMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kapta 
fa készítő mesternél, Kos- 
sulh-u. 49. Ny 1031—22V-------------------- -------- —

PiGNICZKY István órás 
áthelyezve Szent Anna-u. 
1. Béke-mozgóval szentben.

NYLON kabátját — nagy 
hibával is — felelősséggel 
pontosan javítja: B o 11 a 
szabó, Piac-u. 30. I. em 

Sz 2941-22

BÖRÖNDJA VITÁST, réti 
külfestést vállalok: Szilá­
gyi bőröndös, Simonffy.u. 
4. tejpiac. Sz 2927—22

ÁLLAT

TŰZHELY ; TOLÓAJTÓS üvegszek- 
• rény, előszobafal, ágy sód

ELADÓ 3 hónapos fajtisz­
ta yorkshiri malacok cs 
két süldő Kígyó.u. 25.

3874—23

SZEPTEMBER végén fia.
„.hát,. ASZTALTOZHELY, új, ronnyal, asztalok, stb. el-1** berkshirt hasas koca cl- 

FEKETE fei zománcozott, eladó. Kos- adók. sürgősen. Erzsébet- ado’ Leany-ü. 4. 3356—23
suth.u. 49. Ny 1005-17 utca 109.eladó. Leány.u. 4. 4052—21

,á=hs!Znu:5,tLpitrin ^akab ASZTALTÜZHELY, esi.| ty OKNAK, nyúlnak al- 
szűos1 Kossuth u dÓ25J udb nos kivitelű, felelősség mel- kalmas kétrekeszes hordoz- 

K th ' 2 M in lett, jutányos áron eladó, ható deszkaól eladó. Kö-
varban-_______________ M~10 Kút.u. 60. Sz 2905-17 nyök-u. 8. 4023-21

INGATLAN

ELADÓ BÚTOR

FESTETT hálószoba bú­
tor olcsón eladó. Árpád­
tér 38. SZ 2908-11

HÁROM méteres üvegte­
tős fiókos pult, görgő asz­
tal, kétágú kislétra eladó.1 
Leány-u. 4. 3858—11

TŰZHELYEK: szénhez,
fához, jótállással kapható: 
Hatvan-u. 61. Sz—17

AJÁNLAT

MINDENNEMŰ órát jót-
" —--------- láilással javítunk Kuriánné

JÓKARBAN levő tűzhely,^3 pintér, Simonffy.u. 2.
eladó. Böszörményi-út 10.

3761—17 BUNDÁJÁT alakíttassa,

HÁZHELY eladó. B. Pál 
Zsign end, Pereces. Választ 
levélben kérek. 4024—24r

ELADÓ Teleki.u. 92. sz. 
ház részben is. 3802 - 24

NAGYERDŐ környékén 
3—4 szobás családi házat 
keresek, beköltözés nem 
lényeges. Ajánlatokat ügy­

javíttassa divatos formára jroc*a> Péterfia 4.,
Katona Vilmos szücsmester

ALIG használt bordó se­
lyempaplan eladó. Csonka 
utca 10. 4044—10

HASZNÁLT hálószobát 
veszek. Széchenyi-u. 2. asz 
talos. Sz 2916—11

VESZEK hálószoba, kony 
ha és vegyes bútorokat, 
kályhákat, szőnyegeket. — 
Mezei, Erzsébet.u. 44.

Sz 2940—11

APRÓHIRDETÉS

ELÖSZOBAFAL, ágysod­
rony, gyúrótábla, nagymé­
retű láda, teleajtó eladó. 
Nemzetőr-u. 3. Sz 2817—11

CSERÉPKÁLYHAK átra. _______ ______
kását széntüzelésre felelős. *nél, Simonffy.u. 2. 
séggel vállalom vidéken is 
Uj kályhák és kandallók
megrendelhetők Mese 1st-1 ESERNYŐ szakszerű ja-

között.
8—9 

4034—24

3927—22' RÄKOSI-TELEP Tegez-u.
75/b. alatti ház, mely áll: 1 ' -

ván kályhásmester, Debre. vitása, áthúzás és új eser- 
cen, Holló János-u. 8. sz. nyolc Lukács esernyőkészí. 
volt Margit-fürdövel szem- tő mesier, Arany J. 
ben- 17, Ny 1008—22

GYERMEKKOCSI SZŐRMEBUNDÁK bőrka­
bátokat készítek, alakítok, 

HASZNÁLT mély kocsi-'javítok veszek, eladok: Kő­
ért új sportkocsit adok. váry szüee, Vörös Halsereg 
Uj kocsik ál an dó an ruktá- útja 67 emelet.
ron. Tischler gyermekkocsi 
üzem Dimitrov u 2.

Sz* 2926—18

HENCSER állandóan kap 
ható. Kárpitosmunkát gyor 
son, pontosan készítek. —

FEHÉR me.y gyermek- 
.kocsi jó állapotban eladó, 
I Hatvan u. 58 4002—18

Sz. 2919—22

POLOSKAIRTAST cián 
gázzal felelősséggel vállal: 
Kiss, Méliusz-tér 7. Tele. 
fen: 36-89. Sz 2881-22

szoba, konyha, kamra, 
kút, elköltözés miatt sür­
gősen eladó.. 4032—24

KIS családi ház azonna­
li beköltözéssel eladó. Wo. 
laffka-tclep, Bajnok-u. 6.

4054—24

HÁZ, 1 szoba, konyha, 
kamra, kisebb kerttel el. 
adó. Rákosi-telep, Tegez­
utca 16. 4058—24

-----------------------ZZ---------------r I NYLON kábáját — nagy
ELKÖLTÖZTÜNK! Szép hibával is — felelősséggel,

Kálvin.tér 12. Sz 29011-n )aVÜja: BOl’a
HENCSER, írlasztal, vit- ”ál;( Plac-U- 20- városháza 

rin, tálaló, konyhakredenc a _____ .

bó, Piac-u. 30. 1. em

ELADÓ családi ház — be 
költözhető — sürgqsen. — 
Szabadság-telep Tálios-u. 
25. sz. 4045.24

ELVESZETT

Ny 1007—18
ebédlökredenc, tüzhel; 
asztal, siffon eladó. Hatván 
utca 27. pince balra.

GYERMEKKOCSIK, órák
kaphatók, cserélhetők. _ kaptafa, cipősámla legel-,tőségünkben.

esőbb Jámbor István kapta --------------------1 Gyermekkocsit veszek.

SZOMBATON este a 20..as 
villamoson egy órát talál­

sz 288o 2^ tunk. Jogos tulajdonosa 
kellő igazolás mellett dí.j- 

átveheti szer kész- 
D—25

CSIZMASÁMFA 70 forint talanul

Sz 2898—11 villanvknrtPeserA TT„‘nva fakészitő mesternél, Kos-' ELVESZTETTEM kerék.
—-----------  di u n sz M33I18 suth-u- «. Ny 1099-22 páiigazolványomat, bejelen

I tőlapomat pénzzel együtt.Sz 2939—18JÓKARBAN levő hencser . 
kétszemélyes, eladó. Csapó ” „ 
utca 91. trafikban. 3921—11 GAZDASÁGI ESZKÖZ

HAJ ESTES hideg, meleg| KERESEK egy szoba v. 
datier, arckezelés, Komáro-^gyszoba, konyhás lakást 
mine nőifodrász-k, koz me- költségmegtérítéssel. Cím: 
X-lta,: nyitva 8—fél 7-igJAgárdi Sándor, Csapó.u. 19 
liévfőn 12-ig, szombaton fel szabómühely. 3851—4
S.ig Bajcsy-Zeiiinszky u. 5|

Sz. 2928—0
^NEMZETI váil- latok, szö­
vetkezetek olcsó személy 
bérautó fuvarozás Szabónál 
Itákóczi 60. Tel: 38-02,

Ny. 1014—0

SZÜKSÉGES MÉG HÉT 
EGYSZOBÁS, ÖT KÉT­
SZOBÁS, HÁROM HÁROM 
SZOBÁS EGY..EGY NÉGY 
ÖTSZOBÁS. CSERELAKÁ- 

, SOK NAGYERDŐRŐL. —
MAGAS KÖLTSÉGTÉRÍ­
TÉST ELŐRE FIZETÜNK. 

. , , , CSALÁDI HÁZAK. ÖRÖK-
KÖNYVELÉSI tanfolyam- LAKÁSOK. — KERESSE

ra jelentkezést elfogad: SÜRGŐSEN IRODÁMAT!
orosz, Ságvári Endre.u. 4. gZOBOSZLAI 2. C) 3. Te.
I erű. SZ 2870—2 lefon 34.20. GALOCSY.

HAROMSZOBAS SZÉCHE

'IKTATÁS

ÁLLÁS

GYERMEKSZERETO 27 
éves árvalány főzőminde- 
nősnek elmenne, vagy be­
teg mellé. Simonffy-u. 47.

NYIEERTI VILLA BEKÖL 
TÖZHETESSEL OLCSON 
ELADÓ. Ny 1019—4

UTCAI szoba, konyha,
4055—3'speizes lakásom elcserélem

—, gy IFTV-.T f^fTotatást'belváixcban hasonlóval. 5ó ELSEJÉT .>L szoptatást |kai u g 1 ajtó jobbra
Vállalok, 
igére.

„Anvatej“ jel- 
4060—3

VIDÉKI megbízható, föz-| ELCSERÉLNÉM budapes. 
ni tudó nő elhelyezkedne „ fobérleti, egyszoba kony. 
B^SEr"slbektiubb24há>ás, központi fűtéses laka- 

4042—3 sómat debreceni hasonló-

SZOBA, konyha, speiz, HÁLÖBUTOR eladó. Szé- 
előszobás lakásom elcseré- chneyi-u. 96. 4053—11 olcs°n eladók. Szőlőprések
lem. Szív-u. 18. 3. ajtó 1 — - --------------- - taposókádak, puttonok el-

4056—41 VYERMEKREKAMIÉ, an adók- Nap.u. 4,

NYLON forrasztás, nylon Megtalálóját kérem, az ira 
hulladékot veszek. Címre tokát küldje vissza círnem.
ügyelni. Orosz, Piac-u. 56. re, pénzt megtarthatja, literes boroshordok vármegyeháza mellett. ---------------------- ---------- L_

Ny 1020—22 TÉVEDÉSBŐL elvitte ak­
tatáskámat Füstös cégtől,

j tik szekrény, háromajtós ' 
ELCSERÉLEM kélszoba, szekrény, Wertheim kassza 

hallos, komfortos lakáso- íróasztal eladó. Csapó.u. 16 
mat budapesti hasonlóval. I Ny 1029—11
Cím a kiadóban. Sz 2938—4 V

95x115 cm ablak 
eladó. Veres-u. 18.

KÉTSZEMÉLYES és egy- 
áladom 'személyes rekamiék. hen. r"LAKÁSOMAT

költségmegtérítéssc.1. Szé.’cserek, sürgősen eladók, 
chenyi u 43. lceresztépület' Rákóczi 35. Bálintnál. 11 

4035—41

3881—20 .

LEBONTÁSRA eladók 10 
húsz, 30 méteres ie.építmé-

_____________ nyék fedélszerkezete, kát>|t-z
KÉTSZEMÉLYES relca- f'ányi>aPít, cserép,

UTCAI kétszobás mellék, mié, hencser, fotel, matrac 68 vasgerenuak Töröli 
helyiséges lakásom elcseré. igen olcsón kapható. Pé- ”a lnt 19- 1027—20
lem kisebbel is. Darabos, terfia 26. 
utca 41. 3805—4

11

Ny 1030—19 VARRÓGÉP, szíj, tű. bo_ vagy Major gyógyszertári 
í.pt,, „'.mv.. |bin; villanyszerelési cikkek ból. Jutalom. Kölcsey-u. 9.
" tLE iá nyal____ I kerékpáralkatrészek, gra- 4038—23

-■- ' raofonok, tűk olcsón: Sol-,— ____
toKKai tésznál, Kálvin.tér 2. Por- APOLLO mozi 9 órai elő 

szívó és gramofonkölcsönJ adásból kifelé jövet el 
Sz 2895-22 vesztettem egy szürke tok.

ban levő szürke nylon eső. 
gallért. Becsületes megta­
lálója értékének megfelelő 
pénzjutalom ellenében ad­
ja le „Kovács" divatáru 
üzletben, Csapó.u. 26.

4040—25

FEST, tisztít Nagy kelme 
festő, Széchenyi-u. 50. Fel. 

. Ivételi hely: Halköz, varro- 
tcg a^.. dában. Ny 1011—22

______________ FAANYAGOK eladók. —
I, FIGYELEM! Festett háló 'Blaháné-u. 7. Rendőrség 

RÉGIBÉRÜ 2 szoba, kony konyhabútor, saját készité- mfcllctt. Sz 2906—20
hás lakásomat elcserélem sü. Arany János.u. 1. ud-------------
Hasonlóval, Bei.hlen-u. 54. ivarban. Schvvarcz ámuel.

ÓRA JAVÍTÁS jótállással 
Kepes órásnál, Dimitrov.u. 
2. (volt Miklós-u.) 22

BONTÁSBÓL kierült ajtó
__ blak, tégla legolcsóbban

ÜRES nagyobb szobát ke1 KEItAMÍÉK sezlonok, kapható Vörös Hadsereg. 
resek költségtérítéssel. — matracok, ágybetétek szo.1^1^3 42* szam. Hangya-bér- 
Nógrádi-u. 7. 402S—4 Ud áron kaphatók, megren- mellett. 4030—20

(lelhetők Péteriül u 56. ---------------
Javítást vállalok.

Ny 1017—11
BÚTOROZOTT SZOBA

BÚTOROZOTT szoba 1-2 
férfi részére kiadó. Kút.u. 
128. alatt. 3937—5

BÁROM egyetemi hallga­
tót lakásra felveszek. Sza. 
badság- (Kassa) út 30. vil. 
lamosmegállónál. 3801—5

' IDŐSEBE magános nőt val. Ajánlatot „Biztos" jel- 
gyermek mellé — bentla.'igére a kiadóba kérek.
kassal, kosztért — csalad- 3922—4 ---- ---------------------------——
tagként felveszek. Dózsa.1______________________KÜLÖNBEJARATU búto.
utca 16. Oláhék. I ! ” ' 1 rczo'.t kis szoba kiadó. Csap

Sz 2904—3 SZÉP utcai szoba, konyJutca 33, 3808—5
1 hás lakást elcserélek hason

OKLEVELES géplrónő ál- ló , u előszobássalL PÓKOKAT' felveszek 
lést keres. Cím a kiadó. . , ,seueg eloszoöassal Szechenyj u 23. 1. emelet,
ban 4031—3 ls. Miklos.u. 47. 3839—4 keresztépületben, Szabóné.

------------------------------------------ ' 3976—5
LAKAS RÉGI BÉRŰ 2 szoba,1

■ I . . ... __ konyhás lakásomat elcseréUTCAI ,2 szobás' mellék- J 
helyiséges lakásom elcse. lem hasonlóval. Bethlen-u. 
gélem kisebbel is. 3805—l 59, 3905 -4

BÚTOROZOTT szoba két 
diák vagy Uáklány részére 
ellátással kiadó Hon véd- 
temető u 4033—e

PaKOS ágy ruhaezek- 
rénnyet, nagy Íróasztal el­
adó Eötvös u, 72.

Sz, 2922—11

10x6 méter épület fedél­
szerkezete, cserepes, eladó 
Hortobágy-u. 19. 4026—20

EBÉULŰBEREDEZÉS 
komplett modern, fényezett, 
meglepő olcsón eladó Péter, 
fia. u 52. Sz 2933—U

ELADÓ VEGYES

KÉT darab ágysodrony, 
asztal, rézüst, 300x130 cm 
ajtók, 20 darab 20x60 cm 
léckerítés, drótajtó eladó 
Dimltrov.u. 16. 3888—21

RADIO

NAGYTELJESÍTMÉNYŰ 
vi! ágvevő rádió olcsón , el­
adó Apafi u 18, 11. ajtó

, 1100 literes boroshordó 
500 literes szüretelő kád el 
adó. Leány-u. 4. 3857—2Í

BOROSHORDÖK, üveges 
ajtó tokkal, eladó. Német 

—12 utca 23 Szabadság.telep.
!------------------------------------------ - I 3849—21

KETTŐ három és négy- _______
lámpás' világvevő rádiók’ ELADÓ 10 kaptár méh v. 
eladok. Piac u. 8. Marczi. .felesbe átadom. Kabar.u. 3.

Sz, 2930—121 384S—91

BOROSHORDÓK javítá­
sa Vargánál. Használt hor­
dót veszek. Hatvan-u. 68.

Sz—22

VATTAZOTT mikádó 
méret után anyaggal 280 
forint, Tegdesnél, Kálvin- 
tér 19. Sz 2920—22

KÖTÉS, horgolás, hím­
zés, elörajzolás ízléses ki­
vitelben: Pethő kézimunka 
ipar, Szent Anna-u. 10.

Sz 2894—22

MOSOTEKNÖ — rozsda, 
mentes lemezből — kap­
ható, megrendelhető: Ró.
zsavíz bádogosnál, Hatvan 
Utca 28. Sz 2397—22

TÖLTŐTOLLAKAT szak­
szerűen javítok, iskolatás­
kák nagy választékban Kő- 
haiminéö Sas u. 4.

Ny 1074—22

SZITÁT, rostát készítő­
től; javítást vállal: Varga 
szitásmester. Kossuth-u. 18.

Sz 2891—22

ARCKÉPES igazolványok
Kiss Lajos néven elvesztek 
¥e^ala|ú.iát jutalmazom. 
Árpád.tér 18. Borsi. 4025-25

néplap
Politikai napilap
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:■ 'V- fi

W. évi

Augu;j 
Szövetka 
ezerrel 
tus 29-tj 
még égj 
hogy ml 
vetkezéa 
ncpnevJ 

•Az agitl 
kell folyj 
növelni l 
középpd 
két mej
g-azdálkl 
szövetluj 
röl.

De m| 
kell nézi 
kllőttünJ 
vöévi ba 
a megví 
is — ml 
inelöcsol 

A csői 
üaadás^ 
hogy a 
— és ni 
növekvtl 
megeröij 
tok jó j 
ges az, 1 
osszek01 
szinvoníj 

Eddií 
í-ezeti ti 
munkái! 
iszövetkl 
érdekébe 
hogy ef 
inaral.'bj 
rekedjej 
hogy 
hevonjáj 
a csopo 
régi tad 
lépés id 
jesen el 
zetnek., 

Nagjj 
feladati 
tesi ,,\j 
munkai 
beszéléj 
vonjákl 
kát isi 
zölhetji 
„Lenini 
ahol al 
vonta I 
héttel 
műsor j 
újvárul 
eredma 
nagyiéi 
beolval 

Az 1] 
mi mod 
haneml 
hazatél 
kintsél 

NagJ 
sók 
régi ti 
zetneli 
donoss 
kért 1 
magáj 
egyedi 
gáért.l 
emberi 
meg 
az egl 
érteni] 
„ninös] 
WJlögöj


